



Eisenhower no visitará Japón en su viaje frente de Corea

TOKIO, 17. — El embajador japonés en Washington ha enviado una comunicación a su Gobierno, en la que se dice que el presidente electo, Eisenhower, no visitará Japón cuando se traslade a Corea. (Efe).

MAURRAS ALLECIO EL DOMINGO



PARIS (Francia). — Ha fallecido el escritor Charles Maurras, de 84 años de edad. Maurras era amigo de España. Fué condenado a cadena perpetua en 1945 por su colaboración con el régimen de Vichy durante la guerra.

LAS MUJERES DE LOS PRESIDENTES

WASHINGTON, 17. — La señora del presidente Truman ha telefonado a la señora de Eisenhower, hoy, para cambiar impresiones en relación con la administración doméstica de la Casa Blanca.

FATALISMO DE LOS SOLDADOS ROJOS

FRENTE DE COREA, 17. — Un oficial del VIII Ejército anadió ha declarado que los rojos se lanzan al combate en muchas ocasiones riéndose o andando desahogado ante las armas aliadas. "Después de todo —añadió el oficial— la muerte corta el hambre y el frío".

FRANCO y los mandos sindicales

El Caudillo dirige la palabra a una comisión de delegados del Consejo Político Sindical, con ocasión de su visita al terminar las tareas del Consejo



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LAS PROVINCIAS

Año VIII - Núm. 2.219 | Burgos, Martes, 18 de Noviembre de 1952 | Precio: 70 céntimos

VICTORIA DE PAPAGOS EN LAS ELECCIONES GRIEGAS

Ha sido encargado por el rey Pablo de formar Gobierno

ATENAS. — (Servicio especial de crónicas de la agencia Efe. Prohibida la reproducción). La victoria de Mariscal Papagos ha sido completa y la claridad de las cifras de los escrutinios aclara, sin que quede lugar a la duda, que la libérrima voluntad de la mayoría de pueblo griego es la de verse gobernado por una mano fuerte que sepa defender al país de los múltiples peligros que le acechan y de la grave amenaza del comunismo, que, aun cuando derrotado militarmente, sigue latente en el seno del país. El factor decisivo en el triunfo del mariscal ha sido el anticomunismo. Los comunistas y los filocomunistas recibieron orden de apoyar a la coalición gubernamental de Venizelos-Mastiras, en perjuicio de la candidatura de los partidos del mariscal Papagos, porque el comunismo hegemónico se quitó claramente la careta y tomó partido por el mal menor, a consecuencia de que el triunfo

(Pasa a última página)

- Madrid, Español, Valladolid y Real Sociedad puntúan a domicilio
 - Travieso se encarga de la preparación de Burgos
 - El día 30 no habrá partidos de 1.ª y 2.ª División
 - Mañana, Inglaterra-España en boxeo a conago
- (Amplia información, en nuestras páginas deportivas)

Disminuye la temperatura en toda España

Se produjo en varios puntos de la Península

El tiempo, en general, se ha producido una penetración de aire frío procedente del Norte de la península, produciendo chubascos ligeros en Baleares y Cataluña y chubascos catalano-aragoneses de carácter débil y zonas del interior y litoral, y más débiles en el Sistema Central. En el Sur de la península y Marruecos disminuyeron las precipitaciones, así como durante la tarde. Se han registrado en las últimas doce horas, 16 en Tetuán, 16 en Barcelona, 18 en Palma, 14 en Granada y menores de dos en diversos puntos.

EXCESO

Por OCIO



—¿Pero usted qué se ha creído que es ser juez de línea...?!!

La tercera solución

Frente a la concepción democrática y comunista del Estado y de su función rectora en la sociedad, España tiene alzada una tercera solución, superadora de ambas formas políticas, que han demostrado en todos los aspectos su flojedad teórica y su falsa posición en relación con el individuo y las instituciones naturales de desenvolvimiento. En el Estado democrático el hombre tiene que protegerse con sus propios medios y recurre al Sindicato con objeto de poder defender sus derechos ante un poder casi neutral, que le deja a merced de las fuerzas más poderosas, entre las que cuenta, en primer término, el capitalismo. Cerrado contra este estado de cosas, el comunismo establece un sistema anulador de la humana personalidad, creando una situación de hundimiento en el desarrollo de

las acciones individuales, con un control absorbente sin el más mínimo respeto a la libertad del hombre, que pasa a ser un engranaje en una máquina gigantesca y embrutecedora. Por el contrario, como afirmó el sábado el Caudillo en su discurso a los mandos políticos de la Organización, el Estado español creado por el Movimiento carlista en lo más alto de su orgulloso mástil su indeclinable signo social, haciendo suyas las humanas aspiraciones, llenando su contenido doctrinal de una proyección sindical, pero con un profundo respeto hacia las agrupaciones naturales del hombre: familia, Municipio y Sindicato, de acuerdo con los puntos iniciales de la Falanga y con la teoría tradicional de participación del pueblo en el Estado a través de sus funciones y categorías.

En esta línea son bien claras y contundentes las palabras del ministro secretario general del Movimiento en el acto de clausura del Consejo Político Sindical, cuando afirmó que el sentido de permanencia del régimen encuentra su mejor garantía en el fortalecimiento de sus instituciones, una de las cuales, la Organización Sindical, es elemento integrante, en tanto elemento de la sabia doctrina del Movimiento, evitando así que pierda su verdadera significación y vigorización política.

Cuarenta mil dólares por una hora de trabajo

Han sido ofrecidos a Truman, que tendría que tocar a piano cuatro de sus obras favoritas

WASHINGTON, 17. — La Compañía "New York Recording" ha ofrecido al presidente Truman cuarenta mil dólares por una hora de trabajo para impresionar diez veces que haya abandonado la presidencia de Estados Unidos Truman tendría que tocar cuatro de sus obras favoritas al piano. (Efe).

El tiempo probable: Pronunciada disminución de la temperatura en toda la península; abundante chubascos, con chubascos ligeros de nieve en alturas de 1.000 metros, en Pirineos, Alto Aragón, Cataluña, Baleares, Ebro y Guadalupe. Continuará la oscilación de la nubosidad en el Sureste. Chubascos, zonas en las que se registrarán ligeros chubascos aislados en las zonas de España cercanas a Sevilla y Alicante con tres días de calma y a Palencia con tres días de calma.

En la región del Estrecho descendió a madrugada última una poderosa tromba de agua, registrada en veintidós litros de agua por metro cuadrado.

En Asturias llovía torrencialmente desde hace cuarenta y ocho horas. La temperatura ha descendido considerablemente y nieva en las montañas de la región. Las lluvias caídas favorecen la siembra y además supone un alivio en los pantanos, cuya capacidad efectiva estaba por bajo de la mitad del sumum a embalsamados.

NEIVA EN BURGOS

El día 17 de las siete y media de la mañana se ha formado en la ciudad. Ayer, a la madrugada, los tejados aparecieron con gruesas capas de nieve y la temperatura bajó del general, acentuándose en muchos momentos a cero grados.

TIFÓN EN EL PACIFICO

MANILA, 17. — Un nuevo tifón del Pacífico se ha formado al norte de Guam y se dirige hacia el norte de la isla de Luzón, según datos meteorológicos. Este tifón ha causado muchas víctimas en las islas. (Efe).

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Unas señales en la calle Vitoria

Las señales de circulación son en verdad un poco misterio para los que todavía no tenemos carnet de conducir coches o motos. Son un poco el código secreto que aureola y hace más importante una profesión. Sólo a los iniciados pertenece descifrar esos signos cabalísticos de las calles y carreteras. Los profanos en el negocio este nos limitamos a observarlas, entendiéndolo únicamente eso de "prohibido" o "permitido" para peatones. Así, uno se extraña cuando una brigada de obreros municipales se dedicó a plantar unas barras blanquirojas, coronadas por un disco, a lo largo de la calle de Vitoria en su primer trozo de salida de la plaza de Don Miguel Primo de Rivera. Y como la curiosidad es obligación profesional, nos apresuramos a preguntar:

—¿Y esto que quiere decir?

—Muy sencillo —contestó el hombre enterado—. A partir de la colocación de estas señales todos los conductores saben que está prohibido el estacionamiento de vehículos.

—¿Con qué objeto?

—Se trata de evitar embotellamientos y dificultades. Recuerden que había días —especialmente en verano— que a un lado y otro de la calle había automóviles, y que apenas los que marchaban por la carretera podían pasarse o cruzarse. No hay que olvidar que esta es la carretera de más circulación en Burgos.

Después de estas explicaciones, estamos conformes y aplaudimos la colocación de las dichas señales, que ya saben ustedes lo que significan, y no se diga más.

Información militar

AYUDANTES

Se nombra ayudante de campo del general de Brigada de la Guardia Civil don Manuel Rodrigo Za-

ragoza, jefe de la 3.ª zona, al comandante de dicho Cuerpo don Luis Torán Ramos.

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Teresa Alonso Santamaría al teniente de Infantería don Felipe Alba García, con destino en el Servicio de Intervenciones de la Zona del Protectorado.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil
Juicio de menor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de esta ciudad número uno, seguido por don Maximiliano Quintano Saldaña con don Manuel Nestar, sobre reclamación de cantidad.

Juicio de desahucio en preaviso procedente del Juzgado de Primera Instancia de Castrogeriz, seguido por don Desiderio Viña Montes con doña Nazaria Barrojo Uribe.

Audiencia Provincial

Causa del Juzgado de Lerma, por homicidio, contra Benedicto Tejada Alonso.

AVENIDA

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche

GRAN PROGRAMA DOBLE
Grandioso éxito de un film de maravillosa grandeza

El pirata de Capri

Las más emocionantes aventuras llevadas a la pantalla. Louis Hayward, y

Héroes del mar

Magnífico film, de sorprendentes aventuras. Randolph Scott

Información sindical

SUBGRUPO DE APICULTURA
Al objeto de tratar sobre el mercado de contratación de mieles y ceras, creado recientemente por el Sindicato Nacional de Ganadería y de informarnos sobre las condiciones necesarias para la concurrencia al mismo se cita a todos los apicultores de la provincia a la reunión que a tal efecto se celebrará en esta Delegación Provincial el próximo día 22, a las 12 horas.

Caso de Secorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico fueron practicadas en el día de ayer, entre otras, las siguientes:

Felipe Andrés Martín, de 50 años, vecino de Capiscos, de herida confusa con desgarró en la región frontal, otra en el párpado izquierdo y conmoción cerebral, de carácter menos grave, por caerse de la bicicleta.

Amador González, de 26 años, Alfonso VIII, de herida confusa en la mano izquierda, que se causó trabajando.

Consuelo Prieto, de 35 años, Santocildes, 6, de herida incisor-cortante en la mano derecha, originada casualmente.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Mercedes Herrerco Núñez, Venancio Ortiz Santamaría, Luis Fernando Peña Esteban, José Alberto González González, Luis Antonio Martínez, Francisco Javier Martínez Iglesias.

DEFUNCIONES

Fidela Gutiérrez Gómez, de 93 años, de Penagos (Santander).
Manuel Carbonell García, de 86 años, de Burgos.
Cándido Aguilar Pansa, de 74 años, de Zaragoza.
Rosario Tejada Sarabia, de 48 años, de Naraillo (Santander).
Antonio Piris Fernández, de 43 años, de Valencia de Alcántara (Cáceres).
Aniceto Cejudo García, de 72 años, de Paúles del Agua.
Margarita Vélez Quecedo, de 77 años, de Grisaleña.

CALATRAVAS

Sesión continua de 5 a 10 (2.ª pase 7'45)

MAGNIFICO DOBLE
Tres pesetas butaca

De corazón a corazón

La más tierna y maravillosa realización "Metro", en tecnicolor. Greer Garson, Walter Pidgeon, y

AMOR BRUJO

Una historia de amor, tan bella y sugestiva como la música que la inspiró. Ana Esmeralda, Manolo Vargas

SALA DE FIESTAS

3'30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7'30, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. 11'30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. Chiqui Rodri, Maruja Parra, Hermanos Montemar y Truchado y su gran Orquesta

Farmacias de guardia

Señor García Reol, plaza de José Antonio, 19, y señora González Santos, Avenida del Generalísimo, 3.

Cupón Pro-Cierras

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 925 y con 5 pesetas los terminados en 25.



Barómetro. — A las ocho, 652'9. A las catorce, 684'2. A las dieciocho, 684'2.

Temperaturas. — Máxima, 4'4, a las 13'30. Mínima, 0'6, a las dos.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho, NW, 3'6. A las catorce, E, 3'6. A las dieciocho, NE, 3'6.

Recorrido del viento en veinticuatro horas. — 148'6 kilómetros. Precipitaciones. — Luvia, 4'2.

Personal femenino

PRECISASE CON URGENCIA

Dirigirse: Plastimetal, S. A., u Oficina de Colocación

Cartelera

GRAN TEATRO

"El Judas" (2).

AVENIDA:

"Héroes del mar" (2) y "El pirata de Capri" (2).

COLISEO CASTILLA

"Infierno en las nubes" (2) y "La Venus de la selva" (4).

REX

"La Venus de la selva" (4) y "El gallero" (3R).

CALATRAVAS

"De corazón a corazón" (3) y "Amor brujo" (3).

CINE CORDON

"Quiero a este bruto" (3).

POPULAR CINEMA

"Quiero a este bruto" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 9218 y 2700.

CINE CORDON

Próximo
Jueves Gran Moda
COLOSAL ESTRENO



Comienzan dos cursos de capacitación agro-pecuaria

Continuando el plan de capacitación establecido por la Cámara Oficial Sindical Agraria, en colaboración con los Servicios oficiales del Estado, ayer dieron comienzo dos cursos de "Ganado lanar", "Capacitación forestal", en el salón de actos de la C. N. S. bajo la dirección de los señores don Patricio Alonso Saiztaola y don Ricardo Martínez, respectivamente.

A estos cursos, que tendrán doce días de duración, asisten setenta alumnos becarios.

El "B. O. de la Provincia" publica

...Notificación sobre apertura de la Depósito de la Delegación de Hacienda del pago a los Ayuntamientos de esta provincia de los conceptos de fondo de compensación, tercer trimestre y consumos de julio y mes de septiembre. ...Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente el día de octubre de 1952.

La Iglesia y los días

GUION LITURGICO

Martes, 18. — La Dedicación de las Basílicas de San Pedro, San Pablo, Santos Teodoro, Ximino, Odón, Tomás, Román y Quzo. Misa de la Dedicación de las basílicas.

Las misas gregorianas darán comienzo el día 19 del corriente, a las diez, en la iglesia de Carmen, y los que comienzan el día 5 de diciembre, a las nueve y media, en la parroquia de San Cosme y San Damián, serán aplicadas por el alma del señor D. Indalecio Terán Arnáiz que falleció el día 12 del corriente (Q. E. P. D.) La familia agradecerá la asistencia a dichas misas. Burgos, 18-11-1952

COLISEO
De 5 a 10 (2.ª pase 7'45)
GIGANTESCO DOBLE
Éxito total y aporreador de otro gran acontecimiento

HOWARD HUGHES presenta
INFERNO EN LAS NUBES
COOR. POR CARLOS VALLBONA
JOHN WAYNE - ROBERT RYAN

Espectaculares batallas. Emocionantes luchas. Encarnizadas batallas. La sensación máxima del año, y
La Venus de la selva
Espectacular e interesantísima realización, con María Montez 11 noche: Infierno en las nubes

CINEMA REX
Continua de 5 a 10 (pase 7'45)
EXCEPCIONAL DOBLE
La Venus de la selva
María Montez - Brian Donlevy
EL GALLERO
Apasionante superfilm, con bellísimas canciones. Tito Guizar
Hermosas canciones. Tito Guizar, y

Gran Teatro HOY, a las 5,15, 7,45 (numeradas) y 11 noche
EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO. SENSACIONAL ESTRENO
de la mejor película católica de todos los tiempos, con la más profunda y apasionante creación de

El JUDAS
DIRECCION: IGNACIO ALFONSO
¡EMOCIONANTE! ¡SUBLIME! ¡HUMANAL!
Un espectáculo grandioso que llega al alma de todos los espectadores
Gran premio de la crítica extranjera a la mejor película española. Aclamada en la Bienal de Venecia y declarada de Interés nacional
TOLERADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

CINE CORDON
HOY, EL ESTRENO MAS DIVERTIDO DEL AÑO
QUIERO A ESTE BRUTO
Dónde triunfa completamente Paul Douglas
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche
La historia de un gangster con sangre de horchata que lo estremecerá de risa.
Taquilla, desde las 12'30 de la mañana.
Popular Cinema CONTINUA DE 4 A 11 NOCHE
CON EL GRAN ESTRENO
QUIERO A ESTE BRUTO
El gangster con sangre de horchata
La mejor creación de Paul Douglas
Precios: 2 y 3 pesetas

Delegación Provincial de Trabajo dicta las normas para el pago de la gratificación extraordinaria

relación con lo preceptuado en el orden del Ministerio de Trabajo de 30 de octubre pasado, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del 1 de noviembre y rectificado en el día 2, por la que se establece una gratificación extraordinaria de carácter circunstancial y por una sola vez, se ha dictado en circulares aclaratorias las siguientes:

TRABAJADORES COMPRENDIDOS LAS SIGUIENTES REGLAMENTACIONES DE TRABAJO ESTANDO PRESENTES EN PLANTILLA DE LA EMPRESA EL DÍA 2 DE OCTUBRE DE 1952, SE LES ABONARA EL IMPORTE DE UNA MENSUALIDAD DE SU HABER

Banca Privada, Banco de Crédito Industrial, Banco de Crédito Local de España, Banco de España, Banco Exterior de España, Banco de España de España, Cajas Generales de Ahorro Popular, Cajas de Ahorro Industrial, industrias de la lana, minas metálicas, minas de carbón, industria papelera, industrias químicas, empresas de seguros, industrias del vidrio.

TRABAJADORES COMPRENDIDOS LAS SIGUIENTES REGLAMENTACIONES DE TRABAJO ESTANDO PRESENTES EN PLANTILLA DE LA EMPRESA EL DÍA 2 DE OCTUBRE DE 1952, SE LES ABONARA EL IMPORTE DE 21 DIAS DE SU HABER

Industrias de fabricación, elevación, conducción y distribución de energía eléctrica, industria de cemento, industrias de la construcción y obras públicas, industrias del corcho, industrias dedicadas a producción y distribución de electricidad, minas de carbón, industria siderometalúrgica, telas y ladrillos, industrias de transporte por carretera, canchales, graveras y areneras.

TRABAJADORES COMPRENDIDOS LAS SIGUIENTES REGLAMENTACIONES DE TRABAJO ESTANDO PRESENTES EN PLANTILLA DE LA EMPRESA EL DÍA 30 DE OCTUBRE DE 1952, SE LES ABONARA EL IMPORTE DE UNA MENSUALIDAD DE SU HABER

Comercio, "Compañía Internacional de Coches-camas de los grandes Expresos Europeos", empresas explotadoras de buques, Ferrocarriles de explotación por el Estado, compañías concesionarias de ferrocarriles y de usos públicos, empresas de contratos ferroviarias, líneas aéreas "Iberia Cía." y demás empresas de navegación aérea, empresas navieras, entidades de radiodifusión.

TRABAJADORES COMPRENDIDOS LAS SIGUIENTES REGLAMENTACIONES DE TRABAJO ESTANDO PRESENTES EN PLANTILLA DE LA EMPRESA EL DÍA 30 DE OCTUBRE DE 1952, SE LES ABONARA EL IMPORTE DE 21 DIAS DE SU HABER

Industrias de Artes Gráficas, industrias elaboradoras de arroz, manipulado del cartón, producción y distribución de gas, industria herrería, manipulado de papel de fumar, Prensa, industria de purés y pastas y piensos compuestos, industria gráfica y construcción de estructuras metálicas, industria panadera.

Textiles: Fabricación de alfombras y tapices, aprovechamiento de desperdicios, cintas de carda, hilatura, trancería y pasamanería, fabricación de hojitas, obtención de fibras de algodón, fibras artificiales, fibras diversas, obtención de hilos de lino, fieltros y sombreros, sector de géneros de punto, hilos comerciales y redes de pesquería, mantas y muletones de algodón, manual del cáñamo y acondicionamiento textil, mantas y muletones de mezcla, sector del algodón,

sector manual del esparto, sector lana, sector seda, manipulado de trapos.

Y eso y ca.

A los efectos de pago de estas gratificaciones, se entenderá como salario, de acuerdo con lo preceptuado en el artículo tercero de la citada orden de 30 de octubre pasado, o base de categoría del trabajador, incrementado con los aumentos por antigüedad, en su caso, y en plus o minus de carestía de vida legalmente establecidos.

Estas gratificaciones extraordinarias no podrán repercutir en los precios; tendrán la consideración de gastos de empresa y no serán computables a efectos de seguros sociales ni Montepíos de previsión laboral, ni incrementarán el plus familiar (artículo cuarto, con la nueva redacción ya rectificada en el "B. O. del Estado" del 2 de noviembre de 1952).

Las empresas que voluntariamente hayan satisfecho alguna paga extraordinaria durante los meses transcurridos del año en curso, no vendrán obligadas a satisfacer las que por el presente orden se establecen (Artículo quinto de la citada orden).

Dichas gratificaciones se abonarán a los trabajadores con derecho a las mismas, y en la cuantía y forma anteriormente expresada para cada una de las industrias, dentro del mes de noviembre en curso.

CONSULTORIO MEDICO

D. MARTIN

VARICES - HEMORROIDES - ENFERMEDADES ANORRECTALES - Consulta, todos los meses, del 24 al 30. Calle Vitoria, 21. Burgos

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Homaje del Orfeón Burgalés a la memoria del general Yagüe

Recientemente ha celebrado sesión la Junta Directiva del Orfeón Burgalés, tomando entre otros acuerdos el de aplazar los actos de homenaje al héroe general Yagüe, que en un principio se habían señalado para el pasado domingo, quedando aplazado hasta el día 23 de este mismo mes. La salida de Burgos será a las ocho de la mañana, para llegar a San Leonardo alrededor de las once, diciéndose una santa misa, cantada por el Orfeón, y terminada ésta, ante la tumba del llorado general, la masa coral entonará diversos responsos. Entre los otros acuerdos adoptados figura el de celebrar la fiesta de San Cecilia el día 30, con una misa cantada en la iglesia parroquial de San Lorenzo, obsequiándose después a autoridades e invitados con una copa de vino español. También se acordó felicitar a don Juan José Fernández Villa por su reciente nombramiento para el cargo de secretario del Ayuntamiento de Madrid.

El Dr. Temiño Sáiz dirige el retiro espiritual de los Jóvenes de Acción Católica

A las cuatro de la tarde del domingo dirigió el último retiro mensual de los jóvenes de Acción Católica, en su calidad de consillario diocesano, el obispo preconizado de Orense, Excmo. señor don Angel Temiño Sáiz. El retiro se celebró en la iglesia de Venerables, y terminado éste, el doctor Temiño Sáiz se trasladó al monasterio de San Pedro de Cardena, donde hará ejercicios espirituales hasta la víspera de su consagración.



ENLACE VARONA-MARCO
En la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián se celebró, ayer, a las doce, el

enlace nupcial de la bella señorita Catalina Marcos Marbrillas con don Fernando Varona Alonso.

El novio hizo su entrada en el templo del brazo de la madrina, doña Mercedes Marbrillas, madre de la novia, y ésta daba el suyo al padrino y padre del novio, don Moisés Varona Fernández.

Ofició la sagrada ceremonia el cura párroco, don Timoteo de la Peña, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática.

En la sacristía se dió cumplimiento al requisito civil, firmando el acta, como testigos, don Antolín del Diego, don Enrique del Diego, don Lorenzo Pérez, don José Alonso y don Honorato Franco.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el restaurant "El Castellano".

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron para distintas capitales del centro y Levante.

NECROLOGICAS
El pasado domingo falleció en nuestra ciudad después de recibir los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad, don Manuel Carbonell García, empleado jubilado de la Compañía de Aguas, en posesión de la Medalla de Trabajo.

Al acto del sepelio, que se celebró ayer, lunes, asistió numeroso público y cantó. Ante la imposibilidad material de poder dirigirse a todos y cada uno de los que asistieron a dicho acto, la familia nos comunica lo hacemos por mediación de estas columnas, reiterándoles una vez más su más sincero agradecimiento.

A la avanzada edad de noventa y tres años ha fallecido en nuestra ciudad la virtuosa dama doña Fidela Gutiérrez Gómez, viuda de don José Martínez.

Al comunicar tan sensible pérdida a nuestros lectores, se aplicamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada, a la vez que enviamos nuestro más sentido pésame a sus sobrinos, primos y demás familia.

Apertura de los Cursos de Invierno de Francés en el Instituto de Segunda Enseñanza

Ayer, a las siete y media de la noche, se celebró el acto de la apertura de los Cursos de Invierno de Francés en el Instituto de Enseñanza Media.

Primeramente se celebró una reunión, que estuvo presidida por el director de los Cursos, don Pedro Carasa; secretario, don José Sarmiento, y el profesor de las clases, Mr. Yves René Fonquerns, profesor de español del Instituto de Foix, Francia, a la que asistieron los alumnos, en la que se trató del plan a seguir durante los cursos.

Seguidamente se verificó la apertura de los cursos, de elemental y superior, para los que se han matriculado ochenta alumnos de uno y otro sexo.

El horario de las clases será, para el curso superior, de 8 a 9 de la noche; para el elemental, de 9 a 10.rán, para el curso superior.

LA SEÑORA

Doña Fidela Gutiérrez Gómez

(VIUDA DE JOSE MARTINEZ)

(Presidente de la Conferencia del Carmen (San Vicente de Paúl), y Exministra de la Orden Tercera de San Francisco)

Falleció el día 15 de los corrientes, a los 93 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus sobrinos, doña Benigna Villasana y don Abundio de Celis; primos, don Lucilo, doña Generosa y doña María Jesús Gómez; primos políticos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y RUEGAN la asistencia al FUNERAL, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Gil Abad hoy, martes, 18, a las OCHO, quedándose muy reconocidos por la asistencia a tan piadoso acto, así como a cuantos asistieron a las honras fúnebres y entierro verificado el día de ayer.

Casa doliente: Huerto del Rey, número 4, 1.º Burgos, 18 de noviembre de 1952

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran Funeraria "La Humanidad", San Juan, 5. Teléfono, 2004.

EL SEÑOR

D. Manuel Carbonell García

(Empleado jubilado de la Compañía de Aguas, en posesión de la Medalla del Trabajo)

Falleció el día 16, a los 86 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Asunción Angulo Martínez; hijos, doña María Esperanza (auxiliar de Correos), don Ignacio (ayudante de Obras Públicas), doña Margarita, doña María Consolación (maestra nacional de Quintana Valdeleiso) y doña María Cruz; hijos políticos, doña Juanita Porrás Blanco, don Fermín Ruiz de Huidobro García y don Juan Antonio Cuevas y Díaz de Guereñu (doliente de la "Cellophane Española"); nietos, sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado. Las misas gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, 19, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, a las NUEVE, y el santo rosario, en la misma parroquia, a las SIETE de la tarde.

Casa doliente: Plaza Alonso Martínez, número 7, 2.º (Compañía de Aguas). Burgos, 18 de noviembre de 1952

El Excmo. y Rvdmo. señor arzobispo de Burgos ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Inauguración de una central telefónica y de una lápida de los caídos en Mecerreyes

Los actos fueron presididos por el gobernador, civil Sr. Posada Cacho

Mecerreyes vivió el pasado domingo una jornada alegre y emocionante. Vistiéndose sus mejores galas para recibir a la primera autoridad de la provincia, que acudía por vez primera a la citada localidad para inaugurar una lápida de mármol consagrada a perpetuar el nombre de los caídos y una central telefónica.

A las once y media llegó el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a Mecerreyes. Le acompañaban su secretario particular, señor Mená, y el comisario de Policía, don Máximo Santamaría. A la entrada del pueblo e aguardaban las primeras autoridades locales y el vecindario en masa, que tributó al ilustre visitante una cariñosa acogida. Un centenar de niños portaban banderolas nacionales y todos los edificios aparecían engalanados con vistosas colgaduras. A los acordes del himno nacional y del trinar de cánticos, don Jesús Posada Cacho fue saludando a las jerarquías de la localidad: alcalde, don Yñacano Santamaría; señor cura párroco, don Rufino de las Heras; procurador en Cortes, don Víctor Barbadillo; juez municipal, don Gabriel Alonso; jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, don Emiliano Alonso; comandante del puesto de la Guardia Civil, don Miguel Termino Ruiz; secretario del Municipio, señor Curillas, y contertulios, señores Aguilera, Alcubilla, González (don Jaime), Cufiño, González (don Francisco), Dorcas y Aldozo.

Realizados los saludos de rigor, las autoridades, seguidas de los vecinos del laborioso pueblo, marcharon a la iglesia de San Martín, parroquia de Mecerreyes, donde fue oficiada una misa, que ofició don Rufino de las Heras. Terminada

la misma, se procedió a descubrir la lápida, donde están grabados los nombres de los que dieron su vida en defensa de la Patria. El señor gobernador fué leyendo sus nombres uno a uno y todos ellos fueron respondidos con un unánime y fuerte presental. El señor párroco cesó un responso y luego un padrenuestro. El acto, por lo sencillo, resultó muy emocionante.

Luego se celebró la inauguración de la central telefónica, cuyos locales fueron bendecidos por don Rufino de las Heras. El jefe provincial del Movimiento estableció comunicación con el ministro de la Gobernación y rogó se transmitiera a señor ministro la adhesión y el entusiasmo de las autoridades y vecinos de Mecerreyes por esta notable mejora que supone la instalación del teléfono.

Desde el balcón de la central, de cuyos servicios ha quedado encargado don Alejandro Santamaría Arroyo, dirigió unas palabras don Juan Luis Coll, delegado de la Dirección General de la Compañía Telefónica, quien puso de relieve cómo el teléfono es un paso decisivo más en la lucha de nuestros días por ganar tiempo al tiempo. Después habló el procurador en Cortes, señor Barbadillo, que dijo que el acto que se celebraba no era más que una etapa en la meta propuesta por el Movimiento de engrandecer a España.

Cerró el acto el señor gobernador civil, don Jesús Posada Cacho, que pronunció unas breves

y brillantes palabras. Comenzó diciendo que sentía una enorme satisfacción en visitar Mecerreyes, del que tan magníficas referencias tenía. Añadió que los dos actos que se acababan de celebrar, aunque aparentemente distintos, estaban unidos en el fondo. Por un lado, el recuerdo a los caídos, a los que se acababa de celebrar un emotivo homenaje, y por otro lado, la inauguración de un servicio de inapreciable valor: el teléfono. Es decir, el pasado, que atañe el futuro, que obliga. Dijo que Burgos marcha a la cabeza de España en cuanto al número de servicios telefónicos inaugurados en la provincia. Concluyó diciendo el jefe provincial del Movimiento que España y Castilla alcanzarán a gloria de otros tiempos si seguimos los principios de la historia patria, que es decir de la religión católica y de nuestra Cruzada.

A continuación se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el señor Posada Cacho.

Instantáneamente después el gobernador civil hizo entrega al alcalde de una importante suma destinada a cubrir las más urgentes necesidades de Mecerreyes.

Don Jesús Posada Cacho fué despedido con las mismas manifestaciones de entusiasmo con que fuera recibido.

Le asestó una cuchillada por la espalda cuando se encontraba en el suelo

El teniente de alcalde de Cuevas de Amaya, agredido por un tabernero del lugar

El pasado sábado, en Cuevas de Amaya, ocurrió un trágico suceso, que llenó de consternación al vecindario. Ya que el agredido es persona que reúne todas las simpatías y cualidades. Cercana la noche se encontraba en el campo el teniente de alcalde del Ayuntamiento, don Teófilo García Rozas, de 42 años de edad, estado casado, padre de siete hijos, cuando se acercó a él el tabernero del lugar Augusto Cepa, de estado casado, de 46 años, quien después de breve discusión, y cuando Teófilo se encontraba en el suelo, después de haber tropezado, Augusto, esgrimiendo un cuchillo de largas proporciones que llevaba al efecto, le asestó un golpe por la espalda, que le produjo una herida perforante en el hemitórax derecho con lesión de pulmón, de pronóstico gravísimo. A las cuatro de la madrugada ingresó en la clínica Vara, siendo intervenido quirúrgicamente por el doctor Inclán Bolado.

De la agresión se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de Villadiego, que entiende en el caso, quien asimismo instruyó las diligencias oportu-

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14, MADRID

CAPITAL DESEMBOLOADO Ptas. 318.750.000.—
RESERVAS 367.348.279,35

445 Dependencias en España y Marruecos

SUCURSAL DE BURGOS

ALMIRANTE BONIFAZ, 15

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
LIBRETAS DE AHORRO

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Soa de Duero, Villadiego y Villarcayo.

Aprobado por la Dirección General de Banca con el número 1.20

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

ESCUELAS DEL PROTECTORADO DE MARRUECOS

Se convoca por la Dirección General de Marruecos y Colonias un concurso entre maestros propietarios, de la categoría de entrada, que no hayan cumplido 40 años de edad, para cubrir diez plazas de varones en nuestra zona del Protectorado en Marruecos, concediéndose un plazo de 30 días que terminará el 12 de diciembre para que puedan solicitar tomar parte en el concurso mediante instancia, uniéndolo los documentos marcados en la orden de convocatoria, las cuales serán dirigidas al director general de Marruecos y Colonias (Presidencia de Gobierno).

OPOSICIONES A ESCUELAS MATERNALES Y DE PARVULOS

Se convoca a concurso oposición para proveer en escuelas mater-

nales y de párvulos y se abre el plazo de presentación de instancias, las cuales se presentarán en la Delegación Administrativa de la capital del Distrito Universitario en que deseen actuar los aspirantes, dándose un plazo de 30 días a partir de la fecha (17).

Los requisitos para tomar parte en el concurso oposición, así como los ejercicios a realizar y demás instrucciones, se insertarán en el "Boletín Oficial" del Departamento de 17 de los corrientes que publica la relación de vacantes, afectado a Burgos las siguientes:

Cerezo de Riotirón, Lerma, Pácorbo, Pozo de la Sal, Salas de los Infantes, Ubierna y Villadiego. Contra estas vacantes pueden promoverse reclamaciones en el plazo de 8 días.

CONCURSILLOS DE ESCUELAS DE PARVULOS Y MATERNALES

El mismo periódico oficial publica las instrucciones para solicitar por este medio, cuya publicación de vacantes y apertura de plazo para presentar las instancias, se harán públicas oportunamente.

CONCURSILLOS ENTRE DIRECTORES DE GRUPOS ESCOLARES

En igual forma que para el concurso de párvulos y maternales, y en el mismo periódico oficial se publican las instrucciones para que puedan solicitar vacante por este turno los directores de escuelas graduadas que no sean de régimen especial y afecte a graduadas de seis o más grados.

Misa por los socios fallecidos del Círculo Católico de Obreros

El domingo, a las once, se celebró en la iglesia de la Merced una misa rezada en sufragio de las almas de los socios fallecidos, que fué oficiada por un padre jesuita, pronunciando durante ella una cántica el R. P. Ryan, S. J.

A la terminación, la "Schola Cantorum" emitió un responso por los socios fallecidos. A tan piadoso acto asistieron el Consejo de Gobierno, la Junta de Administración, el director-garante de la Caja de Ahorros de Círculo, los representantes de las diversas Mutualidades y numerosos socios.

La Agenda que ha editado la Sección Femenina reúne cuantos consejos útiles necesita la dama ama de casa. Para su adquisición, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Inspección de Prensa y Propaganda.

Beneficios de las «explotaciones agrarias ejemplares»

MADRID, 17. -- El Ministerio de Agricultura, por orden que publica el "B. O. del Estado", dispone que los agricultores cuyas empresas agrícolas reúnen los requisitos exigidos para aspirar a que éstas sean declaradas "explotaciones agrarias ejemplares" y soliciten en forma esa declaración dentro de los treinta días siguientes a la publicación de esta orden, podrán optar a la adjudicación de los tractores y maquinaria que se importe. (Cifra).
Roche (18-11 1952)

He aquí el BÉNÉDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

REPRESENTANTE

precisamos en Burgos y provincia, especializado torhifloria, herramientas y maquinaria; buenas comisiones; necesario visitar diariamente talleres y fábricas. ALMACENES INDUSTRIALES MAYOR. Apartado 120. San Sebastián

VENDO

gorraones sementales

Cuatro gorraones sementales negros, de 3 a 4 años; alzadas, de 1'50 metros por arriba. Cuatro caballos de 3 a 4 años; alzadas, de 1'60, de varios pesos. Diez mulares de distintas edades. Asalto, 61 -- ZARAGOZA

PUBLICACIONES «REUS»

¡Ayuntamientos! Acaba de aparecer la segunda edición de "El impuesto del Timbre del Estado en los Ayuntamientos" (documentos sujetos y exentos), de Pedro González Quijano. Precio, 100 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea usted reír y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de doña Urania", de J. Zurbarán, 18 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea usted tener colmenas? Lea "Apicultura práctica española" (segunda edición), de León Herqueta. Precio, 75 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Ya ha aparecido el tomo IV de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrana Marín. Esta obra, ilustrada con grabados, es la mejor biografía de todos los tiempos. Precio, 300 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 8 y 23, Madrid.

CARNET DE SOCIEDAD

GRATITUD. — La viuda e hijos de don Indalecio Terán Arnáiz, que falleció el día 12 del corriente, dan las gracias a cuantas personas asistieron a su entierro y funeral por el eterno descanso de su alma.

HERNIADOS

Encontrarán el alivio instantáneo, con la más absoluta comodidad, protegiendo su hernia con el insuperable CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS, el aparato técnicamente perfecto, de mínimo peso y, que sin tirantes, peso ni engorros, se lleva sin notarse. (C. C. S., 13.236)

Visita en Burgos el jueves, día 20 del corriente, en el CONSULTORIO del doctor TIERREZ MORAL, Santander, 6.

GABINETE ORTOPÉDICO HERNIUS

Rambis de Cataluña, 34. BARCELONA

Al Mirandés le fué muy difícil vencer al Mondragón

MIRANDA. — (De nuestro corresponsal).
Ya anunciábamos en nuestra crónica del viernes que el Mondragón, contrariamente a la opinión de los "optimistas", era equipo bronco, difícil de batir, y nuestra afirmación se vio el domingo corroborada en el terreno de Anduaga, no sólo por lo que respecta a la dureza y potencialidad del conjunto "cerrajero", sino que además demostraron que juegan magníficamente, y en nuestra opinión es, hasta la fecha; y en la actual temporada, el mejor equipo que ha pasado por nuestro terreno.

Clasificaciones

PRIMERA DIVISION
J. G. E. P. F. C. P.

Español	10 8 2 0 28 9 15
Barcelona	10 6 2 2 29 16 14
At. Madrid	10 6 1 3 25 15 13
Valencia	10 5 3 2 20 14 11
Sevilla	10 5 2 3 23 17 15
R. Sociedad	10 5 2 3 18 16 11
Madrid	10 4 3 3 23 18 11
Oviedo	10 5 0 5 20 20 10
Santander	10 4 1 5 15 18 9
At. Bilbao	10 3 3 4 15 21 9
At. Deba	10 3 3 3 17 17 9
Coruña	10 3 2 5 14 20 8
Valladolid	10 3 1 6 13 17 7
Málaga	10 2 1 7 13 23 6
Zaragoza	10 1 1 8 12 31 3

SEGUNDA DIVISION
(Primer grupo)

J. G. E. P. F. C. P.	
Osasuna	10 7 2 1 25 14 16
Avilés	10 6 1 3 22 12 12
Zaragoza	10 6 1 3 20 12 11
León	10 5 2 3 21 15 12
Real Madrid	10 5 2 3 24 18 12
Alavés	10 4 3 3 22 16 11
At. Madrid	10 4 1 5 15 18 9
At. Deba	10 3 3 4 15 21 9
At. Bilbao	10 3 3 3 17 17 9
At. San Sebastián	10 3 2 5 14 20 8
At. Guecho	10 3 1 6 13 17 7
At. Zamora	10 2 1 7 13 23 6
Burgos	10 2 2 6 11 27 6

SEGUNDA DIVISION
(Segundo grupo)

J. G. E. P. F. C. P.	
At. San Sebastián	10 8 1 1 37 8 17
At. Pasaia	10 6 2 2 24 12 14
At. Euzkadi	10 6 1 3 26 15 13
At. Guecho	10 5 2 3 24 18 12
At. San Sebastián	10 5 1 4 22 17 11
At. Pasaia	10 5 1 4 22 17 11
At. Euzkadi	10 4 1 5 24 22 8
At. Guecho	10 4 1 5 20 23 9
At. San Sebastián	10 4 1 5 16 25 9
At. Pasaia	10 3 2 5 19 19 8
At. Euzkadi	10 3 2 5 14 24 8
At. Guecho	10 3 1 6 26 24 7
At. San Sebastián	10 2 1 7 15 27 6
At. Pasaia	10 2 2 6 15 32 5

TERCERA DIVISION
(Segundo grupo)

J. G. E. P. F. C. P.	
At. Guecho	10 8 1 1 37 8 17
At. San Sebastián	10 7 1 2 29 11 15
At. Guecho	10 7 1 2 29 11 15
At. San Sebastián	10 6 1 3 21 13 11
At. Guecho	10 6 1 3 21 13 11
At. San Sebastián	10 5 2 3 17 17 9
At. Guecho	10 4 1 5 16 25 9
At. San Sebastián	10 4 1 5 16 25 9
At. Guecho	10 3 2 5 19 19 8
At. San Sebastián	10 3 2 5 14 24 8
At. Guecho	10 3 1 6 26 24 7
At. San Sebastián	10 2 1 7 15 27 6
At. Guecho	10 2 2 6 15 32 5

¡POR 5 Ptas.! PUEDE VD. ADQUIRIR PISOS, MOTOS Y ABONOS A LOS 36 SORTEOS DE LA LOTERIA NACIONAL (¿COMO?... PARTICIPANDO EN LA GRANDIOSA LOTERIA BENEFICA DE SANTURCE

HAY HOY MISMO BILLETES AL AYUNTAMIENTO DE SANTURCE DE 25, 50 Y 1.000 PESETAS Y OBTENDRA EL 20 POR CIENTO DE DESCUENTO COMO COLABORADOR. ENVIOS A REEMBOLSO

POR 2-1 VENCIO EL Juventud al Aloña-Mendi

El once local se confió con exceso al tener 2-0 en su casillero

Una inesperada y tenue lluvia, caída a la hora de comenzar el partido entre el Deportivo Juventud y el Aloña Mendi, de Oñate, reató público a Zatorre, que así y todo estuvo bastante animado. Antes de iniciarse el encuentro

Arbitra el colegiado local Bonilla, auxiliado por Pastor y Pérez López. El Aloña se lanza de salida sobre el marco burgalés con pases largos y mucho brio, de mostrando sus delanteros excesiva ineficacia una vez dentro del área, por lo que su dominio es infructuoso. En cambio el Juventud logra su primer gol en la primera ocasión que se le presenta, para plantarse ante Arregui. Un pase vertical de la media sobre Navajo, lo recoge éste, corre la línea y pasa, por bajo, a Miguelito; el pequeño interior se filtra, llevando el balón magníficamente controlado y con serenidad, esperando la salida de Arregui, y cruza el balón a la red, cuando iban transcurridos 8 minutos. El gol anima al Ju-

ventud, que apenas es inquietado en su zona peligrosa, pero tampoco da lugar a que ensaiemos su juego, porque éste se reduce a una lucha batallona, pero sin mucha clase. A los 28 minutos, Giménez, accidental delantero centro del Juventud, pasa adelante a Fernández, y éste marca, de cerca, el segundo de la tarde. Con el 2-0 el juego entra en una fase de monotonía. No liga el Juventud el juego de sus tardes anteriores y, excesivamente confiado, va dejando transcurrir el juego.

A los 13 minutos del segundo período, en que el Aloña se siente más incisivo, contra el extremo Iraola, cuando el balón había rebasado la línea de banda, la pelota va sobre puerta, y Alvarez remata de cabeza, batiendo a Pancho. El árbitro señala el centro del campo, pero el juez de línea, que había señalado la falta, indica a Bonilla la ilegalidad del gol. Se producen discusiones entre los jugadores, y cuando el árbitro aceptaba los argumentos del liniers, entran en el terreno personas ajenas a la discusión, aunque tengan relación con los contendientes, y entonces Bonilla concedió el gol, entre las protestas del público. A partir de este momento el juego tomó un aire de campeonato. Se sucedieron los ataques a una y otra puerta con peligro, casi siempre, para los guardametas, que han de intervenir repetidamente, defendiendo el gol con decisión y sin que se produzca variación en el resultado.

El Juventud no brindó el juego que realizó el anterior domingo. Fué más equipo que el Aloña, por su mejor dominio de la jugada y la ligazón de su juego, pero le fallaron varios puestos, especialmente el ala derecha, donde Bolumburu no acertó. Tuvo además el Juventud un rival incómodo en el once guipuzcoano. Pegajoso y batallador, no se entregó nunca. El juego del Aloña se basó en el patadón, sin precisar la jugada, por lo que fué fácilmente contrarrestado en sus ataques, que al final se cuando tuvieron, más que peligrosidad, emoción e incertidumbre por la mínima diferencia que señalaba el marcador, que no era reflejo de la mejor clase del Juventud. Del equipo guipuzcoano destacaron su defensa derecha y el pequeño y rubio interior Buchs, que al final se agotó. Del Juventud brilló, a ratos, la clase de Miguelito, el tesón y aguante de Izarra

(Pasa a octava página)

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

Sanidad	5 5 0 168 109 10
Arriana F. J.	5 4 1 151 108 9
Garra F. J.	5 3 2 105 127 8
L. Castilla	4 3 1 134 84 7
G. Chista	5 2 3 134 96 7
Deportiva	5 0 5 81 153 5
La Salle	5 0 5 106 197 5

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

El once local hizo entrega a los guipuzcoanos de un banerín, en recuerdo de su primera visita a Burgos.

Arbitra el colegiado local Bonilla, auxiliado por Pastor y Pérez López. El Aloña se lanza de salida sobre el marco burgalés con pases largos y mucho brio, de mostrando sus delanteros excesiva ineficacia una vez dentro del área, por lo que su dominio es infructuoso. En cambio el Juventud logra su primer gol en la primera ocasión que se le presenta, para plantarse ante Arregui. Un pase vertical de la media sobre Navajo, lo recoge éste, corre la línea y pasa, por bajo, a Miguelito; el pequeño interior se filtra, llevando el balón magníficamente controlado y con serenidad, esperando la salida de Arregui, y cruza el balón a la red, cuando iban transcurridos 8 minutos. El gol anima al Ju-

ventud, que apenas es inquietado en su zona peligrosa, pero tampoco da lugar a que ensaiemos su juego, porque éste se reduce a una lucha batallona, pero sin mucha clase. A los 28 minutos, Giménez, accidental delantero centro del Juventud, pasa adelante a Fernández, y éste marca, de cerca, el segundo de la tarde. Con el 2-0 el juego entra en una fase de monotonía. No liga el Juventud el juego de sus tardes anteriores y, excesivamente confiado, va dejando transcurrir el juego.

A los 13 minutos del segundo período, en que el Aloña se siente más incisivo, contra el extremo Iraola, cuando el balón había rebasado la línea de banda, la pelota va sobre puerta, y Alvarez remata de cabeza, batiendo a Pancho. El árbitro señala el centro del campo, pero el juez de línea, que había señalado la falta, indica a Bonilla la ilegalidad del gol. Se producen discusiones entre los jugadores, y cuando el árbitro aceptaba los argumentos del liniers, entran en el terreno personas ajenas a la discusión, aunque tengan relación con los contendientes, y entonces Bonilla concedió el gol, entre las protestas del público. A partir de este momento el juego tomó un aire de campeonato. Se sucedieron los ataques a una y otra puerta con peligro, casi siempre, para los guardametas, que han de intervenir repetidamente, defendiendo el gol con decisión y sin que se produzca variación en el resultado.

El Juventud no brindó el juego que realizó el anterior domingo. Fué más equipo que el Aloña, por su mejor dominio de la jugada y la ligazón de su juego, pero le fallaron varios puestos, especialmente el ala derecha, donde Bolumburu no acertó. Tuvo además el Juventud un rival incómodo en el once guipuzcoano. Pegajoso y batallador, no se entregó nunca. El juego del Aloña se basó en el patadón, sin precisar la jugada, por lo que fué fácilmente contrarrestado en sus ataques, que al final se cuando tuvieron, más que peligrosidad, emoción e incertidumbre por la mínima diferencia que señalaba el marcador, que no era reflejo de la mejor clase del Juventud. Del equipo guipuzcoano destacaron su defensa derecha y el pequeño y rubio interior Buchs, que al final se agotó. Del Juventud brilló, a ratos, la clase de Miguelito, el tesón y aguante de Izarra

(Pasa a octava página)

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

La clasificación después de la sexta jornada queda así:

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Numancia Recreación En un partido soso se impuso el Numancia al Recreación logroñés
La ineficacia de la vanguardia seriana malogró una victoria abutida

Se suspenden los partidos de Primera y Segunda División del día 30
Gabilondo, nombrado seleccionador nacional de aficionados. Quincoces, director de la Escuela Valenciana de Preparadores

UN PRIMER TIEMPO SIN DELANTERA
Jugó el Numancia la primera mitad en contra del viento y, bien fuera porque no se contabilizaba todavía del juego "real" o porque no se podía jugar de otra forma, se dedicaron a rasear la pelota, dirigiendo a guisa de buenas jugadas, con las que hubieron prometidas muy felices a la "hinchada" seriana.

EL DOMINIO SERIANO FUÉ CONSTANTE
El domingo seriano fué constante, dándonos ocasión para presentar la clase del guardameta Guindón, la efectividad de la vanguardia visitante por los flancos y la ineficacia de nuestra vanguardia visitante por Vidal, tan corajudo y entusiasta como marcar.

Las situaciones de peligro ante la meta forastera se sucedían sucesivamente, pero se estorbaban con los retardados fallos de la vanguardia "rojillos", en la que solamente Páris acertaba en su juego, mientras que Manzanares, en su peor partido con el Numancia, no abrió brecha ante la barrera defensiva local, y es que —ya lo hemos dicho muchas veces— a nuestro seriano no le va el juego rasado, en el que se muestra completamente nulo.

El primer Páris quien falló a "puerta abierta" en un remate de cabeza; se elevó por encima del travieso; después Manzanares se encontró solo ante Guindón, se arrojó un río y... pidió la pelota; y Bujanda, para no ser menos, disparó a un metro de la puerta a las manos del meta contrario. Menos mal que se coló aquel golpe franco de Eduardo desde medio campo, que no estuvo Guindón por atender más a los delanteros que a la trayectoria de la pelota.

Y lo que tenía que ser un tres a cero, marcado por un medio para resultar más la nulidad de un ataque, que no tuvo —no pudo— conseguir ningún tanto en cincuenta y cinco minutos de constante dominio.

EL RECREACION
Está visto que si un equipo de nuestro grupo es malo, otro es peor, pudiendo añadir a la lista que nos visitó el año pasado. Solamente Guinea, Ramón, Gloria y Felipe nos hicieron recordar que aquellos once muchachos constituirían un equipo de fútbol.

EL NUMANCIA
Si hubieran continuado los "rojillos" en la segunda parte como en la primera, habríamos visto un buen partido... roles, pero todo se quedó en agua de borrajas. Comenzó el balón, los "grosos" y se forcejeó, producto de una deficiente colocación en el terreno. A pesar de salir vencedores no convencieron con su juego. Las facilidades que ofreció el Recreación tenían que haberlas aprovechado con más éxito para enriquecer el goal-average general, que queda se decisivo en su día.

HERGUELA TUVO DE TODO UN POCO EN LAS ESCASAS VECES QUE INTENTÓ BILIBIAR LA DEFENSA, ESPECIALMENTE MANTENIENDO Y GEMENTE, BIEN AYUDADOS POR VIDAL, TAN CORAJUDO Y ENTUSIASTA COMO MARCAR.

Si solamente Páris se distinguió en la vanguardia, en la que Manin, Moñux y Bujanda realizaron alguna que otra jugada de mérito, mientras que Manzanares volvió a fallar, evidenciando su mal momento por el que atraviesa.

Dirigió el choque el colegiado aragonés señor Ponsa, con errores de bulto, especialmente en los fueras de juego. Sus decisiones perjudicaron a los numancianes, al declarar avances forasteros con méritos "offides". Estuvo bien auxiliado en las bandas por los señores Refoyo y Rodero.

Entrega de un pergamino nombráncico y socio de honor de Lurgos C. de F. al teniente coronel Colientes
La Junta Directiva del Burgos, representada por su presidente, don Tomas Rodriguez, y por los directivos señores Oñate, Vejar, Cuervo, Romero, Cardona y Garza, hicieron entrega en la mañana de ayer, en un acto íntimo, de un pergamino, en el que consta el nombramiento de socio de honor de la sociedad, al teniente coronel don Esteban Colientes. El presidente del club pronunció unas sentidas palabras de agradecimiento al homenajeado, que se ha hecho merecedor de esta distinción por su constante apoyo al Burgos C. de F. cuantas veces se le ha solicitado ayuda. El teniente coronel Colientes contestó agradecido y nombrado, haciendo votos por el club. El acto se celebró en la sala de Jueces del Parque de Automovismo.

AQUI Y ALLA DECIMA JORNADA DE LIGA

PRIMERA DIVISION
El Español sigue obteniendo ventaja
SEGUNDA DIVISION
Sorpresa en Teluán a costa de Hércules
TERCERA DIVISION
El Eibar, embalsado hacia el ascenso
PRIMERA REGIONAL
Nuevo éxito del Juventud

Anteayer se cumplió el primer tercio de la Liga; un tercio que empieza a concretar posiciones y que supone la madurez de la Liga. Y, en esta coyuntura, el balón —o los balones, porque fueron muchísimos— rodaron así:

PRIMERA DIVISION. — Los resultados fueron:
At. Bilbao, 6; Gijón, 1.
Coruña, 1; Valladolid, 4.
Oviedo, 2; Valencia, 3.
Málaga, 1; Espanol, 1.
At. Madrid, 1; Real Madrid, 2.
Barcelona, 3; Sevilla, 2.
Santander, 2; Celta, 0.
Zaragoza, 3; Real Sociedad, 3.
Y el signo: poca normalidad. Ya que sólo tres equipos vencieron en sus campos: Atlético de Bilbao, Barcelona y Santander. Generosamente, el primero, precariamente, los otros dos.

Los demás partidos, fueron de sorpresa o, por lo menos, de media sorpresa. Sorpresa grande el del Madrid venciendo al Atlético en el mismo Metropolitano; y sorpresa, grande también, la del Valladolid, fácil goleador en el mismo Metropolitano sorprendentes los ampatés del Español y del equipo de Atocha, en Málaga y Zaragoza, respectivamente, y esa victoria del Valencia en Buanavista.

Con estos resultados la hegemonía del fútbol catalán se muestra con mayor claridad aún. El Español (8 positivos) y el Barcelona (4) mandan en el "lote" de los mejores. Y a su rueda van quedando equipos de soera; como el Atlético de Madrid, Valencia y Sevilla, que suman tres "positivos" por barba. En la "cola" el éxito del Valladolid ha influido. Y el Málaga y el Zaragoza (menos o y menos 7) se hunden un poquito más. Para cobrar emoción, en cambio, la promoción; ya que del Santander al Celta hay seis equipos... y sólo dos puntos "negativos" de diferencia.

SEGUNDA DIVISION. — (Grupo Norte). Así quedaron las cosas:
Osasuna, 2; Caudal, 1.
Lérida, 1; Huesca, 0.
Avilés, 3; Torrelavega, 2.
Lorronés, 3; Tarragona, 0.
Salamanca, 1; Alavés, 2.
E. Industrial, 4; Burgos, 1 (Jugado el sábado).
San Andrés, 3; Baracaldo, 1.
Ferrol, 4; Sabadell, 0.

Sólo un equipo —¡ay!— arrastró puntos en viaje; fué el Alavés y, precariamente, en El Calvario. Los demás, con una naturalidad extraordinaria, vencieron en sus feudos. La "cabeza" la mantuvo, por tanto, el Osasuna. Y de manera destacada. La "cola" sigue siendo, por el momento, para el Burgos; en la "tabla" real y en la aparente. Claro es que son muchos los equipos que nos rondan. Y cabe aún la esperanza de que, en los dos tercios restantes, se vayan mejorando posiciones; o, por lo menos, que otros que están cerca empuen las suyas.

No creemos, en estos momentos difíciles, en nuestro descenso; y, si nos apuran, tampoco en la promoción. Creemos, en cambio, en la recuperación del Burgos; que debe empujar el próximo domingo frente a un "histórico" como el Sabadell, que, aunque lo sea, ha encajado ocho goles en dos partidos seguidos y no ha marcado ni un solo tanto. Ni siquiera en El Ferrol...
SEGUNDA DIVISION. — (Grupo Sur). Los marcadores fueron estos:
Melilla, 4; Murcia, 1.
Orhuela, 1; Las Palmas, 0.
Caertero, 1; Mostalla, 1.
Jaén 5; Plus Ultra, 2.
Alcoyano, 3; Córdoba, 1.
At. Teluán, 1; Hércules, 2.
Granada, 3; Mallorca, 0.
At. Balcáres, 2; Linense, 0.
(Pasa a octava página)

Impresión de la jornada El Español sigue imbatido
Por RIENZ

La campaña que está realizando el "once" de Sarriena que conserva su calidad de equipo invencible, preocupa más de lo cuenta a los grandes clubs que consideraban las hazañas del Español en un principio como traveros que apenas si podían tener en cuenta y pensando en los buenos comienzos que siempre tuvo en la Liga. Pero los fuegos de artificio se han tornado en peligrosos explosivos que dificultan la caza emprendida por los más calificadas de otros años que se ven y se desean para derribar al equipo que mantiene a distancia y habrá que esperar la ocasión, el resbalón que todos los equipos dan más tarde o más temprano para frenar su brillante sprint.

La jornada nos ha traído principalmente la sorpresa de Rinzor en donde el Coruña —que son las cosas— envía lesionado como debía estar por su empate en Mostalla, ha tenido que salir con las orejas gachas ante un Valladolid resucivo que aguita plenamente una total recuperación.

Muchos quinielistas no contarán tampoco con la victoria del Valencia en Buanavista; pero los que le conocemos desde hace muchos años y sabemos lo blieg que se las compone para puntuar en campo ajeno, no podemos dejar en el aire el pronóstico de su posible victoria que ha sido real. El "once" de Mostalla, muy bien dirigido técnicamente por Quincoces, se ha cobrado con creces su triplez frente al Coruña.

Y para que se vea la importancia que tiene la dirección desde la banda, ahí está como ejemplo el empate de To.oro después de tener ganado el Zaragoza y partido con tres a uno a su favor. La libertad de movimientos que permitieron los "matos" a Ontoria fué, al parecer, la causa de la ligadura que así los propios donostiarros experimentaron.

El Atlético de Bilbao y el Santander cumplieron como se esperaba. Los bilbaínos, que no se resignan a perder, sujeta hicieron pagar los verdos rotos a los del Gijón, y, conociendo la voracidad de los "leones" con que los ataca, nada tiene de extraño el abultado tanto de San Nemes. El Celta, sin embargo, continúa sin afianzarse y sin lograr puntar en casa alguna.

El cara y cruz de los encuentros de Las Cortes y el Metropolitano se resucivo, con las dificultades añadidas, a favor de azulgranas y blancos. El Madrid encontró dos posiciones que pueden ser el empuje hacia arriba y el Barcelona, continúa dos puntos no menos valiosos.

RIENZI

Deportes

Travieso llegó ayer y hoy se hará cargo del equipo

Su labor como técnico es totalmente desinteresada

Ayer llegó a Burgos el ex-jugador internacional de fútbol don Manuel López, más conocido en el mundillo futbolístico por "Travieso". Fue recibido por el presidente del club y por los directivos señores Olano y Velar, con los que tuvo una entrevista cordial. "Travieso" viene a hacerse cargo, por un período de tiempo necesario, de la preparación de los jugadores, estudiar sus posibilidades y eliminar posibles defectos. Su actuación, por el momento, es absolutamente desinteresada, y así se lo ha hecho ver a los directivos, que alabaron este gesto del gran técnico. Hoy, a las 11, será presentado a los jugadores en el campo, y en seguida comenzará a actuar.

"Travieso", que fué destacado jugador internacional, cuenta actualmente 52 años. Ha preparado al Racing de Santander, al que ascendió a Primera División; también logró ascender al Indauchu, al que hizo campeón de España de aficionados, y como preparador del Avilés consiguió llevarle a Segunda División. Ha estado recientemente en América y en la actualidad simultanea otras actividades particulares, con colaboraciones en varios periódicos, en los que se publican artículos relacionados con su firma.

Hoy es esperado el jugador de la Real Pancha, cedido por este club al Burgos, en una prueba del apoyo que el equipo donostiarra tiene con el Burgos.

También se está al habla con un delantero centro de clase. Ayer se habló con el presidente del Valladolid para tratar sobre este fichaje, y se realizaron gestiones en Madrid para conseguir el de otro jugador.

Después de estas noticias, que han de ser bien recibidas por los aficionados, hemos de valorar en su verdadero precio el esfuerzo de la Direc-

va, que no cesa en su empeño de dar a la ciudad un equipo de potencia que huya del lugar que hoy ocupa en la clasificación.



La señorita Conchita Sierra, delegada provincial de la Sección Femenina, hace entrega a la señorita Estades de la copa ganada en el campeonato provincial de balonmano disputado en el estadio de la Ciudad Deportiva y que se adjudicó el equipo de Burgos. — (Foto Villafranca)

Mañana se enfrentarán en Londres los equipos de boxeo aficionados de Inglaterra y España

MADRID, 17. — Han salido en avión para Londres los componentes del equipo español de boxeo aficionado que mañana, a las ocho y media de la noche, hora española, se enfrentarán a la selección inglesa en el Empire Pool de Wembley.

Componen la expedición el delegado de la Federación Española de Boxeo y el presidente de la Federación Regional del Centro, señor López Romero; el preparador y entrenador catalán, señor Comas, y los pugiles Ogazón, peso mosca, de Cataluña; Moya, peso gallo, de Cataluña; Piñero, peso pluma, de Galicia; Carloy, peso ligero, de Vizcaya; Morante, peso mediano, de Vizcaya; Soler, peso superligero, de Valencia; Mena, peso medio, de Canarias; Rodaura, peso interme-

dio, de Valencia; Romel, peso semipesado, de Valencia, y Moncasi, gran peso, de Cataluña.

Es la primera vez que las selecciones inglesa y española van a enfrentarse en boxeo "amateur", fi-gurando hasta ahora en el palmarés español encuentros internacionales contra las selecciones de Suiza, Hungría, Eslovaquia, Grecia, Irlanda, Bélgica, Francia, Italia y Turquía, además de la participación de un equipo español en los Campeonatos de Europa de 1942 en Alemania y de 1947 en Irlanda; en los Juegos Olímpicos de Londres, en 1948; en el "Gogden Gloves" de Chicago, con uno y dos representantes, respectivamente, y en el torneo triangular Italia-Francia-España disputado en Palermo en 1949.

Bilbao, entrevistado en Barcelona

El media volante del Burgos ha sido entrevistado en Barcelona por el redactor del "Correo Catalán", José María Bayona. Reproducimos íntegra la conversación sostenida por ambos:

— ¿Están bien situados?
— Somos los segundos o terceros, empezando por la cola.
— ¿Han jugado alguna vez con los gansos?
— No. Esta será la primera.
— ¿Derrotas, cuántas?
— ¡Vaya pregunta! Pues mire, una victoria en casa, otra en Tarazona, un empate con el Alavés, otro con el Torrelavega y derrotas con el Osasuna y el Salamanca.
— ¿Y con el "España"?
— Esperamos hacer un buen papel. ¡Venimos con ánimos!
— ¿Todos dicen lo mismo? ¿Apretaba el frío en Burgos?
— ¡Hará más! El año pasado llegamos a diez bajo cero.
— Viene público, a pesar del frío, ¿verdad?
— Responda.
— ¿Caben?
— De seis a siete mil. ¿O quizá más?
— ¿Cuántos goles lleva marcados en este campeonato?
— Uno.
— ¿Juega?
— De medio volante.
— ¿Cómo se llegó al profesionalismo?
— Yo soy de Lamiaco, en Vizcaya. Allí jugaba al fútbol con el "Erandio". Vine la "mili", se me destinó a Madrid, y pasé entonces

a jugar con el "Plus Ultra". Cambié de destino a Burgos, y allí me quedé cuando me licenciaron.

— ¿Qué sueldo percibe un jugador de su categoría?
— Mil quinientas, si es casado como yo.
— ¿Y los solteros?
— Doscientas cincuenta menos.
— ¿Cómo hay tan poca diferencia?
— Eso es cosa de la Directiva. Ella toma el acuerdo y los demás acatamos.
— ¿Acatar está de moda?
— Yo creo que la Junta opina que con cincuenta duros más, se puede mantener ya a la esposa.



— ¿Puede vivir un matrimonio con mil quinientas pesetas mensuales?
— Por lo menos, con la mía hasta la fecha vamos viviendo.
— ¿Tendrán las primas, de todos modos?
— No siempre hay primas. Cuando se empatan o pierde...
— ¿Está seguro de que el fútbol no le cuesta dinero?
— ¡Seguro!
— ¿No se comerán el dote... de la esposa...?
— No. Si además yo sigo estudiando mi carrera de perito...
— ¿Y su esposa es...?
— ¡Mi esposa es de Argelia!
— ¿Cómo la conoció; en un campo de fútbol?
— No. Si yo iba ya con ella de muy joven...
— ¿Y por qué se casó con ella?
— ¿Por qué? ¡Porque la quería!
— ¿Qué interés quiere que lleve al pie del altar, al hombre?
— A veces eso ¡el interés!

¡Mujer! Como española y por tener una misión importante que realizar, debes cumplir el Servicio Social. Solicítelo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Trofeo «Embajador del Pakistán»

Inesperada victoria del Aranza F. J.

Los partidos de hockey del domingo correspondientes a la copa "Embajador del Pakistán" estuvieron presenciados por numeroso público y además resultaron altamente competidos y bien jugados.

El equipo de La Salle se deshizo fácilmente del Vanguardia, al que derrotó por 7-3. Los goles fueron marcados por: Rojo (2), de la Calle II (2), y Plaza, Junquera I y La Calle I, uno cada; en la puerta actuó Titi. Por el Vanguardia actuaron: Dorao, Elorriaga, Enrile (1), Junquera II (1) y Lolo (1).

Después se enfrentaron Aranza F. J. y S. Deportiva, que brindaron un partido emotivo de principio a fin. Los pronósticos favorables a los deportivistas resultaron fallidos. Empezó marcando el Aranza y siempre con ventaja en el marcador llegó al final con su victoria por 5-3. Los equipos, alinearon: Aranza: Juanjo, Munitis, Ramón, Kasam (3) y Alcalde (2). Deportiva: Pradera, Casado (2), Loste (1) y Alvarez.

CLASIFICACION

La Salle	2	2	0	12	3	4
Aranza	2	1	0	1	5	7
S. Deportiva	2	1	0	1	8	8
Vanguardia	2	0	2	6	13	0

Venció el Juventud...

(Viene de páginas centrales)

y, a ratos, el buen sentido de Echániz. El resto, no desentendió, salvo las excepciones ya mencionadas.

Bonilla actuó acertadamente, pero en el gol del Alfoa debió haber observado el movimiento de la bandera del juez de línea.

ALINEACIONES:
D. Juventud: Panchó; Palenzuela, Izarra, Floren; Echániz, Baraque; Navajo, Migueñito, Giménez, Hernández y Bolumburu.

Alfoa-Mendi: Arregui; Domínguez, Ugarte, Uribe; Guereña, Ibarondo; Iraola, Buchs, Echegoyen, Alvarez y Uricha.

SEDANO.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO IMPORTANTE SOBRE AUMENTOS DE RENTAS

Correspondiendo aumentar las rentas de viviendas y locales de negocio construidos o habitados por primera vez antes del 18 de julio de 1936, a partir del próximo primero de enero de 1953, conforme al decreto del Ministerio de Justicia de 17 de mayo de 1952, y cuyas elevaciones suponen en viviendas un 5 por 100, 7 por 10 por 10 por 100, según la fecha de los contratos, y un 60 por 100 en los locales de negocio, a partir de cuatro semestres, procede notificar previamente a los inquilinos o arrendatarios afectados por dichas elevaciones, para lo cual esta Cámara ha establecido un servicio especial y editado las cartas de notificación correspondientes que han de ir acompañadas a los recibos del próximo mes de diciembre, por lo que se reitera la urgencia de cumplir este requisito para poder percibir aquellos beneficios.

Burgos, 17 de noviembre de 1952. — El secretario, J. M. Martín Liebana. — Visto bueno, el presidente, L. Aguirre.

AQUI Y ALLÁ

(Viene de páginas centrales)

Una sorpresa mayúscula: la del éxito del Hércules en Tetuán. Ella, por sí sola, cambia la "tabla" en beneficio del Jeén, fácil vencedor de los madrileños del "más allá".

El Jaén manda de nuevo; con cinco "positivos". Y, a poca distancia, quedan el Tetuán (4), Mestalla y Hércules (3), y Las Palmas y Alcoyano (2). ¡Lucha cerrada esta!

La tristeza sigue sin variaciones; para Caaceneño y Baleares de momento; pero con peligro para otros cuatro.

TERCERA DIVISION.— (Segundo grupo).
He aquí los resultados:
Eibar, 11; Ar. Guecho, 2. Sestao, 1; Rayo, 0.

MIRANDES, 1; Mondragón, 0.

Guecho, 3; Indauchu, 1. Basconia, 3; Calahorra, 1. **NUMANCIA, 1;** Recreación, 0.

Erandio, 4; Calatayud, 0. Izarra, 3; Portugalete, 2. Garellano, 4; Azcoyen, 1.

Nuevos éxitos, aunque mínimos, de nuestros buenos amigos de Miranda y Soria. Pero, sobre ellos y el del Izarra, la gran goleada del Eibar, embalado hacia la Segunda División.

FUTBOL REGIONAL.
En el grupo de la costa de la Gulpuzcoana el Juventud logró su quinta victoria; ello le supone, junto a su antiguo empate ante el Arrate, once

puntos, aunque dos de ellos "tarden" un poquitín en llegar.

Su juego del domingo no convenció como en otras ocasiones, pero de todas maneras sirvió para imponerse justamente al del club de Oñate. Y sumar otra vez.

Y esto es todo por ahora. El próximo domingo Burgos y Juventud juegan en Zatorre; uno por la mañana y el otro por la tarde. Y la afición, en esta "partida doble", espera el resurgir del primero y el "demarrage" final del último.

Para bien de nuestro fútbol.

BENITIN.

Este también...

PRECIO DE VENTA AL PÚBLICO

CON EL SOMIER PLEGABLE

Numancia

EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA con el precio V.P. marcado de fábrica

¡Mujer! Prepárate para ser verdadera ama de tu casa. Asiste a la Escuela de Hogar de la Sección Femenina cumpliendo tu Servicio Social.

DEPORTES

LOS PARTIDOS DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Málaga, 1; Español, 1

MÁLAGA. -- El partido ha sido muy interesante a través de los noventa minutos. El Málaga ha jugado muy bien, pudiéndose asegurar que ha hecho el mejor encuentro de la temporada. En cuanto al Español, dio la sensación de ser un magnífico equipo.

A los siete minutos, Colino, de cabeza, envía el balón al fondo de la red.

Este tanto enfrió a los locales, pero a los pocos minutos el Málaga consigue el tanto del empate. Calache cruza y por bajo bate a Domingo. El árbitro anula un gol del Español, obra de Egea.

En el segundo tiempo el Español sigue su táctica del cerrero para mantener el empate. Finalizado ya el partido, Egea se interesa, lanza un gran tiro, pero el balón se estrella en el poste, matagrándose el gol.

Alineaciones:
ESPAÑOL: Domingo; Argüés, Ferrá, Catá; Bolinches, Artigas; Arcas, Marost, Colino, Piquín y Egea.

MÁLAGA: Vera; Méndez, Becerra, Soto; Loh, Gutiérrez; Estruch, Bazán, Calache, Juan y Lasa.

Coruña, 1; Valladolid, 4

LA CORUÑA. El Valladolid, en un partido inspirado, desbordó por completo al equipo local, que fracasó por línea y en todas sus individualidades, salvándose únicamente Acuña, mientras jugó.

A los 30 minutos, Rojo, sobre la marcha, empalma, consiguiendo el único tanto local. Cuatro minutos después el delantero vallisoletano Morro, desde cerca, marca el gol del empate. Inmediatamente, Acuña se retira lesionado en una mano y es sustituido por Otero.

De salida, en el segundo tiempo, el Valladolid, en dos minutos, consigue dos goles. Morro remató desde muy cerca un pase que había recibido de su extremo. Poco después el mismo jugador escapó por el centro y empalma un tiro a media altura que Otero no pudo detener. Terminado el encuentro, Morro escapa de nuevo por el centro, burla a la defensa y de un gran tiro consigue el cuarto tanto para su equipo.

Alineaciones:
DEPORTIVO: Acuña; Rodolfo, Ponte, García; Ríos, Osvaldo; Prias, Lechuga, Arsenio, Rojo y Fino.

VALLADOLID: Saso; Domingo, Mariscal, Losco; Ortega, Lasala; Poto, Coque, Morro, Hérez y Valcés.

Zaragoza, 3; R. Sociedad, 3

ZARAGOZA. A los 18 minutos de juego, la Real es castigada con un "penalty", que tira Noguera, desviando Eizaguirre a córner con el pie. Unanue, aprovechando un pase de Pitarch, consigue el primer tanto local. Cuatro minutos más tarde, Carlos establece el empate. Continúa el Zaragoza atacando y sobresale en el centro Tacoronte. A los 21 minutos Tacoronte, en una jugada personal, fusila a bocajairo el segundo tanto aragonés. Paz, al salir un encontronazo con la defensa aragonesa, se lesiona y es retirado del campo. A los 12 minutos Belló marca el tercer tanto. Al producirse este gol, Belló se lesiona y tiene que abandonar el terreno. Antes de finalizar esta fecha, Paz vuelve a reaparecer.

El segundo tiempo lo juega el Zaragoza ya con sus once jugadores, desarrollándose un dominio alterno. A los 23 minutos, Echeveste consigue el segundo gol para su equipo. Casi finalizando el partido se produce una falta contra Zaragoza, castigada con "pen-

alty", que Ontoria convierte en el definitivo empate.

Alineaciones:
R. SOCIEDAD: Eizaguirre; Murillo, Suárez, Aldonza; Ontoria, Galardi; Epi, Carlos, Paz, Igoa y Echeveste.

ZARAGOZA: Pitá; Jugo, Cantano, Izquierda; Belló, González; Pitarch, Alienza, Tacoronte, Unanue y Noguera.

MADRID. -- Con el estadio Metropolitano completamente lleno se ha jugado el partido entre los dos rivales. Dirigió el encuentro el asturiano Pombona.

Los primeros minutos fueron de ataque atlético, que parecía jugar contra reloj para resolver rápidamente el encuentro. El Madrid ordenó la defensa y evitó el gol que con tanta codicia perseguía el Atlético. Después el Madrid fue pasando al ataque para no sólo aguar la pelea, sino superar a su adversario.

Hasta los 36 minutos no llega el primer gol de la tarde, en un ataque, con pase de Motowny a Arzuaga que este remató esquinado.

A los 44 minutos marca el Madrid un nuevo tanto. Motowny se va hacia la línea de córner. Centra algo pasado y Olmedo remata por el lugar donde está Montes, pero éste, inexplicablemente, dejó pasar la pelota entre sus brazos. Ataca el Atlético, favorecido por el repliegue del Madrid, y a los 25 minutos Ben Barck marca el único tanto de su equipo. Hasta el final, continuos ataques atléticos y cerrada defensa madrileña.

Alineaciones:
MADRID: Alonso; Navarro, Ilon, Lesmes H; Muñoz, Zarraga; Olmedo, Joséto, Pabúo, Molowny y Arzuaga.

AT. MADRID: Montes; Cobo, Linte, Lazano; Silva, Hernández; Juncosa, Ben Barck, Escudero, Agustín y Magut.

Barcelona, 3; Sevilla, 2

BARCELONA. A los 6 minutos ya tuvo que arrojarse Ramallets a los pies de Araujo para evitar un peligroso avance de éste, pero lo hace fuera del área y se señala la correspondiente falta por mano del meta barcelonista. La saca directa a puerta bombardea y ante la pasividad de la defensa y portero azulgrana es el primer gol del conjunto visitante. A los once minutos, una gran jugada de Basora vale al Barcelona el empate. A los 16 minutos, César bate por segunda vez a Bustos. A los 24 minutos se saca falta contra el Sevilla. Lo hace Martín, y Moreno, de cabeza, riza el balón, descolocando a Bustos y logrando el tercer gol barcelonista. En pleno dominio azulgrana, a los 37 minutos, Urcilla logra el segundo gol del Sevilla y último de la tarde.

Alineaciones:
BARCELONA: Ramallets; Marín, Biosca, Seguer; Motast, Hanne; Basora, Bosch, Vila, César y Moreno.

SEVILLA: Bustos; Guillamón, Campanal, Navarro; Ramoni, Enrique; Mangui, Liz, Araujo, Domenech y Urcilla.

OVIEDO. -- El Oviedo dominó plenamente. El Valencia sortea el dominio como pudo. El primer tiempo terminó con un tanto a coro, logrado a los 14 minutos por Pasagusto, que lanzó un tiro desde lejos que se

coló en la red, sin que Argila se enterase.

En la segunda parte, por un fallo de Diestre, logró el mismo jugador el segundo tanto.

No se amplía el Oviedo y lanzado a la ofensiva amonora distancias por medio de un gol conseguido por Basabe, quien luego establece el empate.

Y cuando faltaban cuatro minutos para terminar el partido, Bades, de cabeza, al ser lanzado un golpe franco contra el Oviedo, consigue el gol de la victoria.

A. Bilbao, 6; Gijón, 1

BILBAO. -- A los 9 minutos se produce el primer gol. Zarra, de cabeza, remata un centro de Gáinza. A los 23 mi-

nutos, Manolín saca un golpe franco, Zarra entra al remate y el balón se coló en la red. A los 32, en un córner, Macada, de cabeza, consigue el tercero, y cuando faltaban unos segundos para finalizar la primera parte, Antechie obtiene el cuarto.

A los 9 minutos de la segunda mitad, Macada, después de una gran internada, llega al peto de la portería y desborda a Sión, haciendo el quinto tanto. A los 14, Zarra, con la izquierda, chuta por alto y marca el sexto. Tres minutos después el Gijón, por medio de Ortiz, consigue su tanto, resolviendo un peloteo ante la puerta de Carmelo.

Alineaciones:
ATLETICO: Carmelo; Orúe, Arleta, Garay; Manolín, Maguquero; Antechie, Venancio, Zarra, Marcalda y Gáinza.

GIJÓN: Sión; Tamayo, Iruretagoiena, Ladreda; Medina, Molinuco; Grau, Ortiz, Meha, Arellano y Sánchez.

Santander, 2; Celto, 0

SANTANDER. León pega con la mano desafortunadamente a un defensor que llegó y se produce un barullo entre los jugadores y surgen protestas en el público.

El segundo tiempo comienza con dominio santanderino. El juego, a los 20 minutos, está nivelado. Pero en ese momento vuelve a imponerse el Santander, que a los 23 obtiene su primer tanto por medio de Mayub, quien de cabeza remata un centro de Martínez.

Continúa el dominio del Santander. La defensa céltica, bien situada, aleja los balones de peligro que llegan a sus dominios. A los 32 minutos, en un avance de la delantera local, Martínez obtiene el segundo tanto santanderino.

Alineaciones:
SANTANDER: Juanito, Marquitos, Barrenechea, Ruiz; Parra, Nando; Magritas, Martínez, Ledo, Aisúa y Mayub.

CELTA: Dauder; Juan Francisco, Sansón, Otero; Villar, Villaflo; Alienza, Hermida, Juanita, Macaró y Totín.

SEGUNDA DIVISION

San Andrés, 3; Baracaldo, 1

El Baracaldo, que era esperado con expectación, demostró muy buena preparación física, pero nada de juego. El equipo local hizo un estúpido partido y superó al Baracaldo. A los 13 minutos Bolea, en excelente jugada, logró el primer tanto. Empataba el Baracaldo a los 20 minutos, por medio de Prieto, y cuando iba a señalarse el final del primer tiempo, Bolea obtuvo el segundo gol local. La segunda mitad fue de juego nivelado. El Baracaldo perdió fáciles oportunidades de marcar. A los 23 minutos Curellas aumentaba a 3-1 el resultado.

Alineaciones:
SAN ANDRÉS: Santos; Vadillo, Babot, Izarte; Casamijana, Fernández; Espeleta, Ximau, Cruellas, Bolea y Rancón.

BARACALDO: Maguregui; Landeta, Bergareche, Pedrín; Goyo, Panizo; Hermida, Goñerri, Azcárate, Prieto y Bustamante.

Salamanca, 1; Alavés, 2

Partido alitero en la primera parte. Faltando dos minutos marcó Morales desde lejos. No había transcurrido un minuto, se tira un córner, rematado a la red por Enrique, consiguiendo el empate. En la segunda mitad el Alavés jugó a la contra. Atacó mucho al Salamanca, sin resultado. A los 38 minutos Enrique recoge una pelota adelantada y bate a Abejón.

Alineaciones:
U. D. SALAMANCA: Abejón; Noreña, Encinar, Meza; Chao, Iván; Tomás, Goyo, Torres, Merales y Gorostiza.

D. ALAVES: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Grijuela; Berasaluce II, García; Megmo, Aisúa, Remacha, Enrique e Ibarca.

Logroñés, 3; Tarragona, 0

Hasta los 44 minutos no lograron los locales su primer gol. Gaitán se tira a los pies de Glara y le sujeta en el momento de disparar. Se sanciona la falta con "penalty", que Glara convierte en gol. En el segundo tiempo presiona el Logroñés. A los 10 y 32 minutos, Agustín, en

jugadas casi personales, consiguió los otros goles.

Alineaciones:
D. LOGROÑES: Eusebio; García, Oyón, Pérez; Esquibabel, Vallejo; Lazcano, Gloria, Mora, Fermín y Agustín.

TARRAGONA: Gaitán; Navarro, Cetada, Cascón; Avelino, Hill; Torres, Izarte, Ramos, Rueda e Irún.

Osasuna, 2; Caudal, 1

El Caudal ha jugado un buen partido en San Juan, mereciendo el empate. A los 12 minutos marcó el Osasuna por medio de Gastón. Empató el Caudal a los 26 minutos, al driblar al portero el interior Insa, que se metió en la portería con el balón. El segundo tiempo fue emocionante. Parecía que iba a terminar el partido con empate a uno cuando Zubeldia, desde muy lejos, agarró un soberbio tiro que dio el gol de la victoria a su equipo.

Alineaciones:
OSASUNA: Santín; Barragán, Fandos, Sañabera; Gofi, Gallo; Benito, Zubeldia, Gastón, Pabuel y Ríos.

CAUDAL: Lozano; Casuco, Expósito, Cifuentes; Oscar, Times; Peña, Fuentes, Insa, Nleza y Martín.

Ferrol, 4; Sabadell, 0

Por tener que desplazarse el próximo domingo a Burgo, el Sabadell solicitó el cambio de fecha de su encuentro, por lo que ha tenido que jugar en el Inferniño. El Ferrol ha jugado un gran encuentro. A los 15 minutos Sabadell logra el primer gol, y el mismo jugador pone el marcador en 3-0 al terminar la primera parte. En la segunda mitad el Sabadell intentó reducir la diferencia. Faltando un minuto para el final, Carriega aumentó la diferencia.

Alineaciones:
FERROL: Bernabé; Cobras, Sobrino, Perniche; Arcs, Muruaga; Azpeitia, Sabino, Avelino, Careaga y Picós.

SABADELL: Gascón; Faura, García, Miranau; Polet, Calvo; Poix, Basqué, Diego, Segarra y Furidi.

Avilés, 3; Torreavega, 2

Dominó más el Avilés, pero el Torreavega batalló con mucho entusiasmo. A los 16 minutos Mauro arrebata el balón al portero y marca el primer gol local. A los 37 empala Moro, terminando así la primera parte. A poco de empezar el segundo tiempo Mauro consigue el segundo gol, y cuatro minutos después se produce un nuevo empate, también de Moro. La emoción es intensa. Falta un minuto y en una jugada confusa, Ernesto consigue el gol de la victoria, que es protestado por los santanderinos, armándose un escándalo mayúsculo que dura buen rato.

Alineaciones:
AVILÉS: Muñárriz; Maritido II, Castejón, Mantido I; Berméjo, Iñarra, Linares, Mauro, Sánchez y Toranzo.

TORREAVEGA: Garatea; Gómez, Vicente, Doris; Paredón, José Luis; Madrazo, Yata, Moro, Cárdegas y Rivas.

Lérida, 1; Huesca, 0

Partido de mucha emoción y competencia. La primera parte terminó sin marcar goles. En el segundo tiempo, a los 17 minutos, aprovechó Navarro una indecisión de la defensa oscense para batir a Castellanos.

Alineaciones:
LÉRIDA: Eroles; Modol II, Lizaso, Carnillo; Sergio, Carval, Danán, Pellicer, Félix, Hurtado y Navro.

HUESCA: Castellanos; Zuazo, Berna, Sarrión; Lacueva, Solonel Perelló, Casanova, Rosado, Santol y Ara.

CAMPEONATOS NACIONALES ESCOLARES
Resultados de los partidos de futbol
Correspondientes a la competición nacional escolar, el domingo sólo se jugaron los partidos de futbol, aplazándose los de pelota. Los resultados habidos fueron los siguientes:
Escuela de Comercio, 1; La Salle, 0.
Instituto de Burgos, 3; Escuela de Magisterio, 0.

EL CAMPO

En Orense se va a intentar la industrialización de la patata

Para salvar a la región de la grave crisis que plantea el exceso de cosecha

ORENSE, 15. — El exceso de producción de patata en esta provincia, especialmente en la zona de Ginzo de Limia, de las más productoras de España, ha forzado la venta de ese tubérculo a bajo precio. Estas circunstancias podrían traducirse, de persistir mucho tiempo, en una situación grave para la economía de la citada comarca. Para salvar esta situación, el ingeniero industrial don Enrique Lavalle de Miguel ha presentado un proyecto de industrialización de sobrantes de cosecha, proyecto que la Organización Sindical orensana pretende llevar a la práctica con una doble finalidad: crear un mercado industrial que fije precios remuneradores, absorbiendo el excedente y estimular al productor agrícola a la máxima productividad, distribuyendo en forma

cooperativa los beneficios derivados de la transformación industrial.

Para industrializar la patata se utilizarán procedimientos biológicos de fermentación, ya que el desarrollo de procedimientos fermentativos ha dado lugar al mejor aprovechamiento de una gran variedad de materias primas, adhiriendo cada día mayor importancia. No se trata, por tanto, de un ensayo, sino de una producción industrial, ya conocida, y que ha dado grandes resultados en países extranjeros. La principal materia que consumirá la nueva industria será, naturalmente, la patata, por su riqueza en almidón. La cantidad anual a consumir de este producto será de 2.900 toneladas, que equivale

(Pasa a undécima página)

CONDICIONES DE MEDIO EN EL ESTIERCOL

Siguiendo con el estudio del estiércol, pasamos a las condiciones de medio más favorables y tal como aparecen en su valor óptimo; pueden resumirse de la manera siguiente:

HUMEDAD

El grado óptimo se sitúa alrededor del 70 por 100. Esta es obtenida por regado. Las bacterias encontrarán su primer alimento, gracias a la solubilización parcial de los elementos nutritivos de la paja.

TEMPERATURA

La descomposición de la celulosa en materias húmosas, para ser rápida, debe efectuarse a una temperatura elevada por ser termófilas las bacterias específicas. La temperatura superior a 50 grados será conseguida, progresivamente, por la acción inicial de las bacterias menos termófilas.

AIREACION

La fermentación es netamente aerobia, o sea, necesitada de aire, por lo menos al principio. El oxígeno necesari-

o será tomado, para empezar, del aire contenido en el tallo hueco de los vegetales. Después, la espiración provocada por la evaporación renovará continuamente el aire.

En la necesidad de reunir, en la medida de lo posible, estas condiciones de ambiente, se motivan las directrices que nosotros damos para montar las pilas.

Faltaba encontrar el o los elementos capaces de estimular el desarrollo y la proliferación de las bacterias específicas; y esto fué trabajo de larga duración. Era preciso estudiar el comportamiento de las bacterias específicas—siendo éstas muy numerosas—en presencia de una infinidad de cuerpos químicos; y habiéndose visto obligado a penetrar en el vasto dominio de las hormonas, fué en él donde acabamos por descubrir una posibilidad de solución. Finalmente, ajustando el problema cada vez más, llegamos a descubrir ciertas hormonas vegetales de síntesis, en presencia de las cuales, con proporciones particulares y bajo dosis precisas, la proliferación de las bacterias destructoras de celulosa conseguía una intensidad suficiente. Desde este día el problema del estiércol artificial estaba resuelto.

ABONOR

Las técnicas de fabricación del estiércol artificial, por el más moderno método y de acuerdo con todo lo dicho anteriormente, es decir, usando el estercolizante Abonor, son de lo más sencilla. Los elementos vegetales, previamente puestos en montones, son mojados, a fin de producirles un 70 por 100 de humedad. Con ello se produce un principio de fermentación, que induce poco a poco a las bacterias termófilas a entrar en acción. Gracias a la solución nutritiva, a base de hormonas, la vida de las bacterias consigue muy rápidas y activas (alrededor de 50 días), se prosigue a una temperatura elevada (de 60 a 65 grados). Según que lo que se utilice, sea el estiércol así producido, después del fin del período de fermentación activa, o que se deje descomponer mayormente, se obtiene, ya sea "mantequilla negra" o tierra negra. Parécenos interesante indi-

car, rápidamente, la evolución de la materia orgánica y del nitrógeno de una pila en fermentación, a fin de poder establecer el balance de la transformación.

EVOLUCION DE LA METRIA ORGANICA

Si nosotros partimos de una cantidad de mil kilogramos de paja, tenemos al principio, por término medio, unos 800 kilogramos de materias orgánicas. Estos mil kilogramos de paja, después de su fermentación, dan, aproximadamente, 2.600 kilogramos de estiércol. Además al término medio de los análisis efectuados sobre varias muestras de estiércol obtenido por este sistema del Abonor, dan un resultado de una proporción de 140 por 1.000 de materias orgánicas. Los 2.600 kilogramos de estiércol contienen, pues, 364 kilogramos de materias orgánicas.

La diferencia, o sea, 436 kilogramos, ha sido consumida durante el curso de la fermentación.

Por otra parte, nosotros podemos admitir que la fermentación no es aerobia en toda su masa, más que al principio, y que ella se prosigue anaerobia al fin de la operación, dentro de las partes apretadas de la masa. Establezcamos, aunque sea empíricamente, en mil quinientos metros cúbicos el volumen de aire realmente necesario para la transformación de mil kilogramos de paja de estiércol. Con ello tenemos la prueba de la importancia de la aireación que conviene asegurar a la pila en tratamiento. En la práctica, esta aireación se producirá por las partes laterales del montón, y si por las condiciones de temperatura o de viento, necesita la protección de la pila, por medio de fajos de paja, convendrá dejar entre ellos algunos huecos de aireación.

Se comprende igualmente, a la luz de estas explicaciones, que la fabricación de estiércol artificial, dentro de un foso profundo, no sea recomendable.

Si se extraen muestras durante la evolución de la fermentación para dosificar las materias húmosas, se aprecia la obtención de una curva sensiblemente regular que, partiendo de cero, conduce la referencia final "materias húmosas-materias orgánicas" a 0,10.

Es así que nuestros 1.000 kilos de paja, que nos han dado 364 kilogramos de materias orgánicas, nos proporcionan, una vez terminada la fermentación, 36 kilos de materias húmosas.

Finalmente, si observamos la evolución de la temperatura vemos que, partiendo de la temperatura del exterior, por ejemplo, 15 grados, ascendemos rápidamente a 70 grados. La temperatura, durante cierto tiempo, se mantiene próxima a esta cifra, para bajar en seguida, gradualmente, a medida que nos aproximamos al punto final de la fermentación. Esto reviste una primordial importancia, pues el poder germinativo del grano no puede registrarse. El estiércol no tiene malas semillas.

Crónica agrícola

La producción española de algodón pasa ya del veinte por ciento de nuestras necesidades industriales

La cosecha olivarera en la cuenca del Mediterráneo se mantendrá en el promedio del período 1945-49

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS).

Un tema muy de actualidad es el de la conveniencia de ensayar nuevos cultivos que respondan a las necesidades de nuestra economía. En algunos de los Congresos Sindicales Agrarios que se han celebrado, con tanto éxito, en las distintas regiones españolas, se han presentado ponencias muy atinadas en este sentido.

Uno de los cultivos que han arraigado ya en nuestra nación y que ofrece perspectivas muy prometedoras es el del algodón. También se intenta ahora extender el cultivo a ciertas zonas de la región castellano-leonesa y concretamente a Tierra de Campos, donde ya se han verificado ensayos muy esperanzadores.

Refiriéndonos a la cosecha algodonera, se considera muy buena. Entre secanos y regados, se calcula que se recogerán unas setenta mil toneladas, cifra a la que no se pensó llegar cuando el Gobierno del general Primo de Rivera inició este cultivo, que al principio, como suele ocurrir casi siempre, fué acogido con mucho escepticismo por los agricultores.

Es satisfactorio comprobar que la producción actual pasa ya del 20 por 100 de nuestras exigencias industriales y comerciales.

Pero los planes de intensificación de los cultivos algodoneros abren perspectivas mucho más optimistas. Es probable que se llegue en un futuro a una producción tal que sea suficiente para abastecer de materia prima a nuestra industria textil. Si esto se consigue, se habrá cerrado una de las mayores sangrías de divisas que actualmente padecemos.

Bien es cierto que, por el momento, aún estamos lejos de alcanzar esa meta y no hay otro remedio que continuar las importaciones. Actualmente se está nego-

ciando la compra de 5.000 toneladas de algodón egipcio y también se conciertan operaciones en Estados Unidos por valor de dos millones de dólares, así como otras importaciones del Brasil y Pakistán, que ascenderán a unas 500.000 libras esterlinas.

Comienza la feria en Tudela

Los precios del ganado tienden a bajar

TUDELA, 15. — Ha dado comienzo la feria de ganado, que tradicionalmente se celebra durante cuatro días.

Reina en ella gran animación, y desde las nueve de la mañana que hacen el servicio a los pueblos de este término, los coches de línea llegan abarrotados de agricultores de toda la comarca.

En el recinto del ferrial hay abundancia de ganados de todas clases, y especialmente de mular y caballar, pero se han realizado hasta ahora pocas transacciones, ya que únicamente los labradores se limitan a pulsar el mercado para operar en los próximos días.

Por las primeras operaciones realizadas se tiene la impresión de que los precios tienden a bajar en relación a la última feria celebrada el mes de abril de este mismo año. (Cifra).

Con ello se pretende normalizar totalmente el abastecimiento de nuestra industria textil en las mejores condiciones posibles, y los precios de la materia prima, como ha dicho el ministro de Comercio, señor Arburúa, se irán reduciendo progresivamente, para lograr una baja proporcional de los tejidos de algodón.

Respecto de otro de los cultivos básicos de nuestra economía agrícola, como es el olivarero, se observa cierta incertidumbre y desorientación.

Sin embargo, no parece que la perspectiva de los mercados oleícolas haya variado tan radicalmente como algunos suponían. Según los datos que tenemos a la vista, procedentes del Departamento de Agricultura de Estados Unidos, la producción de aceite de oliva de la cosecha de aceituna de 1952 en la cuenca del Mediterráneo es probable que ascienda a unas 900.000 toneladas cortas, o sea, 700.000 menos del rendimiento extraordinario de 1951.

No obstante, a pesar de esta reducción considerable, no se producirá, según se cree, ninguna alteración grave en los mercados, puesto que existe un remanente de 450.000 toneladas de la cosecha anterior.

Por lo tanto, de confirmarse estos pronósticos, la producción de aceite de oliva se mantendrá al nivel del promedio de 145-49 y será un poco inferior al promedio del período 1935-39.

Con estos datos, que suelen ser, por lo general, bastante exactos, podemos creer que la situación de los mercados oleícolas no han de experimentar conmociones sensibles, si bien puede darse el caso de que en algunos períodos y en determinadas zonas se experimente relativa escasez.

JUAN DEL AGRO

Avicultor

Polintos de un día. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Lámparas rayos infrarrojos. Anillas, comederos, bebederos y nidales registrados. Huevos D. B. T. Vacunas contra la peste. Compridos e inyectables para castración. Plenos especiales. Molinos y corta-hierbas. Asesoría. Textos.

Apicultor

Colmenas. Extractores. Cera. Material de manipulación y accesorios. Medicamentos. Asesoría. Textos.

Ganadero

Instrumental veterinario. Equipos inseminación. Tatuadoras y marcas para toda clase de ganados. Densitadoras, batidoras. Moños para quesos y mantequilla, etc. Textos.

INDUSTRIAS FERAMA

Avenida Universidades, 3. Teléfono 13910. BILBAO

La contribución de Utilidades en las industrias

MADRID, 17. — Un proyecto de ley presentado a las Cortes para su aprobación dispone que, sin perjuicio de las amortizaciones a que se refiere el apartado b de la regla segunda de la disposición quinta en la tarifa tercera de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, y dentro de los límites y condiciones que se establecen, quedarán desgravadas por la mencionada tarifa las cantidades que, de sus beneficios, destinen las empresas sometidas a dicha contribución, a dotación de provisiones para renovación-ampliación de sus equipos productivos o plantas industriales. A tales efectos sólo se computarán las provisiones para renovación y ampliación que se refieren a los elementos materiales del activo inmovilizado de las empresas, cuya utilización en los procesos industriales o de transporte de las mismas, haga necesaria su renovación, siempre que hayan sido adquiridos con anterioridad a primero de enero de 1945. En particular se entenderán comprendidas entre estos elementos los siguientes:

Instalaciones de carácter industrial, buques y elemen-

tos o equipos de transporte. En todo caso quedarán excluidos del régimen regulado por esta ley los terrenos, solares, edificios, bosques, minas y canteras, salvo el equipo industrial necesario para su explotación, elementos de activo que hayan de ser objeto de reversión al Estado, provincia o municipio, salvo el caso de aquellos que normalmente tengan que ser renovados dentro del plazo de la concesión y las patentes, marcas, derechos y cualesquiera otros conceptos de activo y material. (Cifra).

NUEVA YORK, ciudad silenciosa

Las disposiciones contra los ruidos son bastante amplias y flexibles

NUEVA YORK. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).

La ciudad de Nueva York cuenta con disposiciones sobre ruidos callejeros desde hace nada menos que cincuenta y cuatro años. Seguramente es la decana de todas las urbes de mundo en ese aspecto y las autoridades neoyorquinas creen que tales disposiciones son eficaces, ya que Nueva York es hoy una de las ciudades más silenciosas de mundo; dentro, claro está, de la categoría de grandes urbes.

Ciertamente, las disposiciones contra los ruidos son bastante amplias y flexibles, pero abarcan toda una gama de posibles infracciones, desde corregir el defecto de una tapa de alcantarilla mal ajustada, que suena cuando se la pisa, hasta llevar ante un tribunal al propietario de un canario demasiado orgulloso de sus habilidades canoras.

Sin embargo, en contra de esa opinión de las autoridades, la "League For Less Noise" (literalmente, "Liga Pro Menos Ruidos"), organización civil independiente, no está conforme con tal criterio.

"Nueva York —ha dicho un miembro de dicha Liga— es una de las peores ciudades del mundo en cuestión de ruidos. Hay otras muchas bastante más silenciosas.

Con frecuencia me he sentado en mi oficina, en la esquina de la Quinta Avenida y de la calle 42, y he utilizado un cronómetro para computar las veces que escuchaba el claxon de un automóvil. El resultado ha sido que llegaba a mis oídos un bocinazo innecesario una vez cada segundo y medio".

ORDENANZAS CONTRA LOS RUIDOS

La principal ordenanza contra los ruidos fué puesta en vigor en Nueva York en 1938. Diez años más tarde se le agregaron nuevos artículos, con sus correspondientes sanciones. Por ejemplo, se prohibió el uso de camiones equipados con altavoces, de los que antes se usaban aquí para las campañas publicitarias en la calle. También se prohíbe anunciar mediante altavoces instalados en aviones. Sin embargo, la prohibición no es absoluta, ya que un candidato político puede obtener permiso de la Policía para utilizar un camión con altavoces, ajustándose a ciertas limitaciones (no lo puede hacer en determinadas horas o zonas, proximidades de hospitales, etc.).

LAS PRIMERAS NORMAS

Las primeras normas relativas a ruidos datan del año 1898, cuando la Carta municipal concedió facultades al Consejo Municipal para regular el empleo, uso, abuso de campanas, pitos de máquinas de vapor, sirenas, sonidos publicitarios e incluso gritos y alborotos del público en plazas y calles.

La mayor parte de las violaciones de Nueva York se refieren al gran ruido que producen los claxons y bocinas de los automóviles. Los conductores los usan constantemente. Cuando les tocan de claxon son demasiado profusos e irritantes, un policía amenaza al chófer, pero rara vez impone una multa por esa causa. Si se llega a multar, la primera vez es de un dólar; luego se impone una multa de dos, y así hasta diez dólares por la décima reincidencia.

Por consiguiente, pese al optimismo de las autoridades que insisten en que Nueva York es una de las ciudades más silenciosas del mundo, no falta algo de razón a la Liga Pro Menos Ruidos, cuya existencia ya denota que las calles y plazas neoyorquinas no son precisamente, en este respectu de los ruidos, la galería de un hospital o el claustro de un monasterio.

BEVAN CONTINUA FUERTE DENTRO DEL PARTIDO LABORISTA

Sus posibilidades -dicen- aumentarán cuando Inglaterra esté en una situación difícil

LONDRES. — (Servicio especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción).

El veterano Herbert Morrison, el fiel lugarteniente de Clement Attlee, fué reelegido en su puesto con una mayoría holgada, ya que obtuvo 194 votos por 82 que logró Aneurin Bevan, el jefe del ala izquierdista del partido y su adversario.

Es un excelente resultado para Morrison, que había sido eliminado el pasado mes, a raíz de las elecciones para la Ejecutiva Nacional del partido (donde se sentaba desde hace treinta años), por uno de los amigos de Bevan.

Sin embargo, el interés de la reelección reside, no en las cifras mismas, sino más bien en su significación y en las interpretaciones provocadas entre los observadores políticos interesados.

Una primera constatación se impone: Bevan ha recibido una ventena de votos más que en cualquiera de las disputas precedentes entre el ala derecha y el ala izquierda del partido. La explicación es muy sencilla: el voto esta vez era secreto y no, como en otras ocasiones, nominal. Un cierto número de parlamentarios laboristas que no se hubieran atrevido a desafiar abiertamente a Attlee han aprovechado la ocasión de testimoniar, sin arriesgarse, su simpatía respecto al jefe del grupo llamado rebelde.

LO QUE BEVAN PREPARA

Segunda observación: Las elecciones no han decepcionado a los bevanistas, que no contaban con sacar más de ochenta votos y han sacado algunos más. Al presentarse, lo que Bevan quería era sondear la opinión de la minoría parlamentaria y hacer constar que intenta asaltar, más tarde, la dirección del partido. No hay que perder de vista que el próximo jefe del partido ocupará el puesto de primer ministro el día en que en las elecciones generales los laboristas tomen la ventaja sobre los

conservadores, actualmente en el poder.

Y tercera observación: Está a punto de elegirse la Comisión parlamentaria del partido, llamada comúnmente "el Gabinete fantasma" de la oposición; se anuncia que Bevan y uno de sus leales, el antiguo presidente del Consejo de Comercio, Harold Wilson, se presentarán candidatos. La entrada de Bevan en esta Comisión tendría para él una ventaja: la de que podría replicar a los que le tildan de rebelde, que trabaja dentro de los órganos aprobados y elegidos por el partido.

Pero el ingreso de Bevan en ella podría ser también conveniente para los laboristas tradicionales. La mayoría la tendrán los moderados, y con Bevan dentro del Consejo, no podría hablar en los Comunes más que de los temas que le fueran asignados. Un punto que queda por esclarecer es el de si Bevan, que ha sido invitado a disolver su grupo se avendrá, efectivamente, a esta orden, o si se esforzará en continuar las reuniones, subrayando que son públicas y no secretas.

DESIZAMIENTO HACIA LA IZQUIERDA

También hay que hacer notar que hay un claro desahucio hacia la izquierda entre los socialistas del otro lado del Canal. El período de austeridad al que están sometidos los británicos no puede hacer más que respaldar las tesis bevanistas de que "Gran Bretaña debería ser más independiente respecto a los Estados Unidos. Es preciso reducir el programa de rearme. El capitalismo americano no merece más confianza que el comunismo soviético. El socialismo democrático independiente es la única ala que conduce a la paz y a la prosperidad mundiales".

Bevan continúa siendo una figura discutida. Pero, al igual que Churchill, que también tiene una personalidad acusada, sus amigos dicen que sus posibilidades mayores se ofrecerán cuando el país atraviese una gran crisis o un período verdaderamente difícil.

Explosión en una fábrica de dinamita en Cartagena

Resultaron cinco obreras muertas y treinta heridos

CARTAGENA, 17. — En la fábrica de dinamita de la Sociedad Franco-Española de Explosivos, filial de la Unión Española de Explosivos, y en el paraje denominado "Garradino", del término municipal de Alumbres, se produjo una explosión en uno de los pabellones del taller número seis de cartuchería, por causas hasta ahora desconocidas. Cinco obreras han resultado muertas y otros treinta obreros resultaron heridos. (Cifra).

OBREROS MUERTOS POR UNA AVIONETA

SEVILLA, 17. — A primera ho-

ra de la tarde se ha registrado un accidente en el aeródromo de Tablada, en el que han resultado muertas tres personas.

Ocurrió cuando el comandante don Guillermo Pérez del Puerto, que pilotaba una avioneta "H. S.", tuvo la desgracia de captar al iniciar el despegue y alcanzar a tres obreros de una empresa constructora que trabajaban en dicho campo, los cuales resultaron muertos. El piloto sufrió heridas de carácter leve, de las que fué asistido en el Instituto de Medicina Aero-náutica. El aparato ha quedado con grandes desperfectos. (Cifra).

Un reloj al que Dios da cuerda

Por José Carlos DE LUNA

Porque me apasiona el mar, cuando no lo veo busco y rebusco algo que me lo finja o siquiera que lo evoque.

En la terraza de mi ático, en Madrid, encontré un ríñon desde el que no se descubren tejados ni chimeneas, sino que por encima de la balaustrada —regala de mi barco de cemento— asoma la lista violeta de un horizonte que bien pudiera ser marino.

Conocida esta afición, o chifladura, figuraos el prestigioso encanto de mi vieja casa algericeña, de cara a la bahía que cala en mis sentidos con su olor, color y sabor; ¡el brisote cargado de algas y marisquearía!

Mi cuarto de trabajo tiene un amplio balcón abarandado de barrotes de forja, como candeleros, con antepecho corrido de madera de encina. ¡Un puente de mando!

Algo perturba mi ilusión. A estribor se chaparra una casona encaperuzada de oro porque las tejas moriscas, con la salobre humedad, se florecieron de líquenes que las esmaltan de un pajizo caliente y uniforme; dorado.

Hasta el año 1939 el caballote se recortaba escueto en el azul verdoso de la dársena. Mi navío siempre estaba trincado a los norais de aquel muelle imaginario, y yo me consolaba de la quietud soñando singladuras plácidas o entre temporales que palear con sabias maniobras. Pero las cangrejas, gavias y Juanetes de mi sentimental arboladura se apulgaraban arriados, y amolladas las poas, bolinas, escotas y amuras; destemplados los

obanques y tensos los ardariveles con el desuso.

A fines de aquel año asomé tras el frontero caballote un palito recto, como un mastelero apuntado al cielo. Y en la primavera del cuarenta afloró un platillo de estrellado verdor. ¿Se arbolaba en balandro la casona o qué sería aquello?

El año cuarenta y uno creció el mastelero y se le engarzó una segunda arandela. Y así, cada año un platillo más, cuyo desmorimiento me encantaba.

Hoy son doce las estrellas enramadas de la arandela que, creciendo en el patizuelo de la casa, afiebran de su tejado, ya puente bajo de mi navío con su ampollita contando singladuras de trescientos sesenta y cinco días.

Ellas anotaron los días de la Victoria, que debían ser de gratitud cada vez más viva y permanente. Pues si de cuando en cuando necesitamos la vista de un reloj al que Dios da cuerda, bueno es este que cuenta nuestra bendita paz recortando los recuerdos sobre el azul de un cielo limpio.

Cuando acá nos echa el verano y contemplo desde el balcón de mi vieja casa algericeña este ábaco de verdura perenne, se sienten inquietudes casi angustiosas; porque son tan desmelenados y revueltos los ventarrones de Poniente y Levante que puedo pillar la araucaria como pillar gran todos los símbolos de ordenada y venturosa superación.

Es un deber... ¡y una nadie haga feña de un bol tan bien enraizado en nuestro suelo.

En Orense se va a intentar la industrialización de la patata

(Viene de novena página)
... diez diarias. En pleno crecimiento, el consumo que la industria hará de patata podrá llegar a un máximo de una tonelada diarias. En el caso de que llegara a...

faltar la patata como materia prima, se recurriría al empleo del maíz, plátano seco y garofa, productos todos ellos obtenidos en España. (Cifra).

La vida en la REGION

Pampliega

MUNICIPALIDADES
El Concejo de esta localidad celebró sesión el pasado día 15 del corriente mes, con asistencia del pleno del Ayuntamiento, habiendo acordado, por unanimidad, adherirse al

homenaje y abrir una suscripción popular en la que tome parte la totalidad del vecindario, con objeto de contribuir en la medida de nuestras fuerzas a engrosar la que ya viene funcionando en la capital de la provincia, con el fin de costear las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola, que recientemente le fué concedida, por el Gobierno, a nuestro insigne paisano y pampliegueño don Esteban Martín Sicilia, secretario técnico del Ministerio de Agricultura. También acordó, por unanimidad, la asistencia de la totalidad del Ayuntamiento, como prueba de afecto y cariño, a la vez que un inmenso orgullo, el día que en Burgos se celebre el homenaje a tan prestigiosa personalidad, honra y gloria de Pampliega, Burgos y España.

Escuela de...

Tiñón

"DIA UNIVERSAL DEL AHORRO"

Con extraordinario esplendor ha sido celebrado por los niños de las escuelas nacionales de esta villa el "Día Universal de Ahorro".

En la sala de sesiones del Ayuntamiento tuvieron lugar los actos destinados a conmemorar dicha fecha, siendo presididos por el agente local de la Caja del Circulo Católico de Obreros, alcalde y personalidades. La casi totalidad del pueblo se congregó también en la sala.

El maestro de la localidad, don Maximiano Vicente, dirigió la palabra a la concurrencia, explicando la significación del acto.

En primer lugar los pequeños, niños de los primeros grados representaron en unas escenas infantiles, cuadros ritmicos y canciones, que fueron premiadas con sendas ovaciones. A continuación se pusieron en escena las obras teatrales tituladas "El ahorro", "El castigo del orgullo" y el juguete cómico "Sando, el tonto". Como intermedio actuó la niña Agracia Blanco, que detestó al público con una canción atusiva al acto. Destacó la actuación de Amparo Larrea, Ana María Gordo, Sebastiana Izabal, Goco Rufo, Matilde Torres, Luisa Montañana, Eusebio García y los niños José María Fernández, Tomás Losada, Antonio Manero y Vicente Miera.

Después de representarse de la Caja, don Pedro Losada, procedió al sorteo de los premios, que correspondieron a los niños Cosma Martínez, lote de libros, y a Soledad Carrera, la preciosa muñeca.

Como broche precioso de lo anterior se representó el cuadro plástico de la primera aparición de Nuestra Señora de Fátima, que el público ovacionó largamente por su realismo. Al final el coro parroquial, dirigido por el celoso párroco, don Demetrio Alcalde, siempre entusiasmado colaborador de los señores maestros en la obra educativa, cantó el himno de ahorro, que el público escuchó muy complacido.

El Corresponsal

Los pares de Inglaterra están arruinados

Piden poder asistir a la coronación de Isabel II con trajes corrientes

LONDRES, 17. — Varios pares del reino han declarado que no quieren permitirse el gasto que suponen las costosas túnicas y coronas personales para la coronación de la reina Isabel II de Inglaterra y han solicitado autorización para asistir con trajes corrientes, aunque se les sienta secundariamente de los que vayan con el atuendo de rigor.
Lord Calverley, de 75 años de edad, laborista, que apoya la petición, dice que ni él ni varios pares conservadores pueden comprar las costosas túnicas, que valen nada menos que 400 libras. "Por lo tanto, hemos sugerido — dijo — que se nos designen lugares razonables, apartados de los que van a la ceremonia con telas caras y de armadura...". (Efe).

Prodigiosa curación de un niño

VALEN. — Al tomar agua de Lourdes, un niño de diez años, afectado de meningitis aguda — cuando el diagnóstico de los médicos indicaba el fallecimiento a las pocas horas —, recobró la salud. El hecho ocurrió en un sanatorio de Ubeda. El niño se llama Rodrigo Palomares Pérez. (Cifra).

CINE

HOMENAJE A CESAREO GONZALEZ

MADRID. — Más de quinientos comensales han asistido al banquete homenaje al productor de cine don Cesáreo González, celebrado en un céntrico hotel. En la presidencia figuraban el director general de Cinematografía y Teatro, señor Argamasilla, con su esposa, la marquesa de Santa Clara; director general de Radiodifusión, don Jesús Suenos; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio; director general de Usos y Consumos, don Asdrúbal Ferrero; el temente general Rada; pretado doméstico de Su Santidad, monseñor Martínez; secretario del Instituto de Cultura Hispánica, señor Fraga Iribarne; alcalde de Santiago, señor Otero Aenlla, y otras personalidades. También se encontraban numerosos artistas del cine, escritores y gran número de amigos del homenajeado.

EXITO DE LA ORQUESTA NACIONAL

LISBOA. — Un gran éxito de público y crítica ha tenido la Orquesta Nacional de Madrid, bajo la dirección del maestro Ataúlfo Argenta. Ha dado un concierto en el Teatro San Carlos, correspondiente a la temporada 1952-53, del Circulo de Cultura Musical.

Raptos organizados en París

En ningún caso intervinieron los transeúntes o la Policía

PARIS, 17. — El diario parisense "Franc Tircur" dice hoy que ha organizado, por cinco veces, en las calles de París, el rapto simulado de una mujer "con sus gritos y todo", pero que ni hizo su aparición la Policía ni los transeúntes intervinieron para pedir socorro.

Los testigos, entrevistados inmediatamente después, convinieron en que "la cosa no les concernía y no querían verse envueltos en nada".

Dicho periódico realiza una encuesta bajo el tema "¿Es que todos somos cobardes?", estmuyado por la detención y procesamiento del granjero Gustavo Domercq, acusado de "no haber ayudado a una persona en peligro", es decir, de no haber intervenido cuando fué asesinada la familia británica Drummond, hace tres meses.

¡Mujer! Encontrarás solucionados los problemas de tu hogar en la Agenda que edita la Sección Femenina para el año 1953.

ANUNCIOS BREVES

ARIFAS. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más. 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

CUBOS de cemento, de ureta, y de grés. San Pedro y San Felices, 2. Puente Careaga. Burgos.
BASCULA inglesa vendo ocasión, hasta 200 kilos, carro frutero cuatro ruedas, giratorio, aperos para caballería y 400 cajas de frutas con tapa. Moneda, 13.
COMO nueva, vendo báscula automática, económica. Moneda, 13, o Rey D. Pedro, número 27, bajo, Gerencia.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
SE necesitan aprendizas en "Galletas Payno, S. A.". Camino de la Pista.
SE necesitan bobinador y aprendiz adelantado de electricista. Caballo Hijos. Pisonos, 10.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TRACTOR Fiat 55 H. P. robusto...

FURGONETA Fiat, bien de todo, vendo. Talleres Carde. San Pablo, 37.
TURISMO vendo, inmejorable estado, aparato radio. Baralo. Prigo. Moneda, 13.
FURGONETA Chevrolet-Walcker, buena conservación, vendo económica. Moneda, 13.
MERCEDES (tipo gobernador), siete plazas separación de la casa. Año 1943. Vendo. Moneda, 13.
COCHE Ford, 8 H. P., dos puertas, vendo muy barato. Informes, Moneda, 13.
PROPIO médicos o viejantes, vendo "Salson", 9 H. P., buen estado, o cambio por tierra, solar. Moneda, 13.
CAMBIO local o finca rústica por moto, coche turismo. Informes, Moneda, 13. Prigo.
CAMION Bussin-Nac vendo, 8 toneladas. Ruedas nuevas. Baralo. Moneda, 13.
CAMION Ford, 25 H. P., año 42 (Barbas). Cado muy barato. Informes, Moneda, 13.
CAMION Studebaker J. 15, como nuevo, precio ocasión. Moneda, 13.
CAMIONETA Fiat 618, estado impecable. Buen precio. Moneda...

TRASPASOS

TRASPASO bar por no poder atender. Dego Lafiez, número 14.
CALLE Victoria traspaso bar-restaurante con vivienda, baja rentas, buenos ingresos. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.
HACIENDO esquina a tres calles traspaso local grandísimo, por plaza Primo de Rivera. P. Gómez Moneda, 13.
FABRICAS vinagres vendo y traspaso, declarada de interés local. Buen negocio. O bien cambio por casa produciendo. Prigo.
COMESTIBLES con vivienda traspaso, zona Santa Dorotea. Clientela sobrada. Económico. (Prigo). P. Gómez.
BAR-restaurante con vivienda, plaza Vega, traspasarla, precio de ocasión. P. Gómez. Moneda, 13.
PLAZA Prim traspaso hermoso oficina, apropiado para oficinas. P. Gómez (Prigo).
VENDO y traspaso negocio fábrica quesos, con varias patentes. Informes, P. Gómez. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, calle Bravos, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.
VIVIENDA libre, seis habitaciones, servicios, calle Concepción. Económico.

CASA un familiar libre vendiendo con jardín, patio. Paseo la Quinta.
LIBRE, vendo descomunal pso, 13 dormitorios, servicios, ascensor. Soleadísimo. Precio de urgencia. Gómez. Moneda, 13.
LOCAL 650 metros cuadrados, libre, vendo, calle Concepción. Apropiado almacén coloniales. Muy barato. Consulte Gómez.
CALLE San Gil, vendo, como precio de urgencia, vivienda desahogada, cuatro habitaciones. 53.000 pesetas. Gómez. Prigo.
PLANTA baja vendo, calle San Gil, libre, 70 metros. Adecuada instalación vinos o cosa similar. Farata. Gómez (Prigo).
PASEO la Quinta, vendo tierra cinco fanegas, libre colonias, 60.000 pesetas. Buen porvenir. Gómez (Prigo).
SAN FRANCISCO, vendo pso tres habitaciones, libre, 35.000. Apreciarse. Prigo. P. Gómez. Moneda, 13.
LONJA 100 metros vendo, libre, calle San Cosme. Baratas. A. P. Gómez. Moneda, 13.
CALLE San Pablo, vendo piso cuatro dependencias, libre, 58.000 pesetas. Gómez (Prigo).
16.000 metros vendo solar, calle Victoria, 35 pesetas metro. P. Gómez.
GALLE Burgense, vendo pso seis habitaciones, cuarto baño, libre, buen precio. Prigo.
SOLAR, calle San Pastor, vendo 326, dos fachadas. 155.000. No se descuide. P. Gómez. Moneda, 13.
PASEO Vadillos, vendo solar 1.400 metros, precio venta. Gómez. (Prigo).
Diego Lafiez, vendo vivienda, pso cuatro habitaciones, mucho sol, 60.000 pesetas. (Prigo). P. Gómez.
CAMBIO coche Renault por pso libre. Informes, P. Gómez. Moneda...

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PUEDE VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL QUE POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

BASCULA patatera. Dispongo de 5.000 de segunda, bien zurcidas y remendadas. M. Eguizabal. Murrieta, 39. Teléfono 30-13. Logroño.
MAQUINAS escribir, nuevas, portátiles, garantizadas, 3.100 pesetas.
DE LA VEGA. Sombriería, 21.
MAQUINAS escribir, sumar, calculadoras, multicopistas, nuevas y de ocasión, reparaciones. DE LA VEGA. Sombriería, 21. Tfno. 3058.
APARATOS de ocasión, baratas: "radiolandia". Cid, 9.
VENDO comedor seminuevo. Informes: General Molá, 12, Atica.

GANADOS Y APEROS

GANADOS brabant. Verdaderas "Triplé". Grades. Piezas móviles. Prensas vino. "Central Agrícola". Frente Estación Autónoma.

ARRIENDOS

ARRIENDO chalet calle Victoria, 10 habitaciones. Moneda, 13. Prigo.

VARIOS

COLLUELOS Leghoen, Rhode, Cebra. Granja La Loma. Anaya.

Deportes

Estudiantes del Colegio Reyes Católicos de Valladolid, en Burgos

En la Ciudad Leonesa compitieron con el Arlanza en fútbol, baloncesto y tenis de mesa

El domingo realizó una visita a nuestra ciudad un centenar de estudiantes del S. E. U. de Valladolid, pertenecientes al Colegio Reyes Católicos de dicha capital. A las 10

Don José María Hernández, abogado fiscal del Tribunal Supremo

MADRID, 17. — Don José María Hernández Hernández Simpey, que sirve el cargo de fiscal de la Audiencia Territorial de Burgos, ha sido nombrado para la plaza de abogado fiscal del Tribunal Supremo en virtud de un decreto de Justicia, que mañana publica el "Boletín Oficial del Estado".

En nombre de los treinta jugadores

Si uno de los aspectos del fútbol profesional es la necesidad de estar dinero y no todos los clubs están capacitados para hacer, en busca de un posible mejoramiento, el mismo desembolso para la adquisición de buenos reservas y de prometedores valores jóvenes que puedan solucionar en un mañana más o menos próximo, la disposición de un amplio número de hombres, evidentemente tenía que favorecer a aquellos clubs españoles que por sus grandes recaudaciones podían sustener con cierta holgura unos cuadros más densos de juego. Esto

no es más que una ley natural — la de la adquisición — que respondió siempre a un robusto índice de riqueza. Y de ahí que desde hace ya años en nuestro país fueran el Real Madrid, el Barcelona y el Atlético de Madrid las sociedades deportivas que enrolaron mayor número de practicantes a sus colores.

No hace mucho, aún se miraba con malos ojos por otros clubs más modestos e que existían poderosos que se lo llevaban todo a casa, todo por la fuerza de su dinero. Esto era una visión equivocada del problema, como la realidad lo ha tardado en venir a demostrar, porque si uno se fija advertirá cómo son precisamente esos tres citados grandes clubs que vienen sirviendo de fuente de alimentación, con sus "stocks" de jugadores, a otros muchos que no compraron a su tiempo lo que debían comprar o simplemente se equivocaron en la adquisición de la mercancía. Así, se da el caso que el nombre también de los treinta jugadores que aquellos poseen fichados por facultad de la ley, sean los que de un modo continuado están siendo los verdaderos paños de lágrimas de los afligidos. Casi a diario se lee en los periódicos cómo los delegados de Directivas que se encuentran en dificultad a causa de los yerros de sus equipos acuden a Madrid o Barcelona en busca de refuerzos, en cuya concesión, la verdad sea dicha, no abusan las sociedades propietarias. Por consiguiente, el beneficio que de principio gozan los fuertes para un amplio y propio abastecimiento de sus filas, a no poder poner en juego más que a once equipiers, termina redundando también en provecho de los compradores.

Que una imperiosa necesidad haga rectificar a su hora a muchos dirigentes y aficionados malquistos anteriormente con aquellos que por su riqueza podían comprar en cantidad y cantidad, hemos de celebrarlo todos, porque, repetimos, el fútbol profesional ha de ser torzosamente así y, además, también los grandes, por el simple hecho de ser grandes, tienen problemas desconocidos para los pequeños.

Pío XII recibe al obispo de Osma

CUDAD DEL VATICANO, 17. — Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencias privadas a dos prelados españoles: al arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiróga y Palacios, y al obispo de Osma, doctor Rubio y Montiel. Cada una de las audiencias duró veinte minutos. En la audiencia general, celebrada en el salón llamado del Suizo de Castelgandolfo, recibió a varios grupos de peregrinos de distintas nacionalidades, entre ellos españoles.

En Egipto se insiste sobre la proclamación de la República

EGIPTO. — El diario "Al Misr" dice que "decisiva acción deberá ser tomada antes de fin de año para determinar el sistema de Gobierno de Egipto, con objeto de reforzar el régimen democrático".

de la mañana llegaron a Burgos trasladándose a la Cattedra de miradores en donde oyeron misa y después a visitaron detenidamente. A continuación visitaron la Catedral y Las Huelgas, acompañado del secretario de la Organización Juvenil burgalesa, trasladándose después a la Ciudad Deportiva, en donde almorzarón. Por la tarde, tuvo lugar la competición deportiva organizada entre los componentes del Colegio vallisoletano y el Arlanza F. de J.

En el estadio se jugó el partido de fútbol, que resultó interesante y en el que vencieron los de Valladolid por 2-0, marcado uno de los goles de penalty. El Arlanza alineó a Honorato; Casado, Casas, Cabello; Ibarbuchi, Ojeda; Megido, Larra, La Calle, Falo, Gutiérrez.

En el frontón cubierto se jugó el partido de baloncesto, que concluyó con el triunfo burgalés por 28-21. El equipo local se alineó así: Ojeda, Angulo, Larra, Gúmer, Manero, Moneo y Cameno.

No se jugó el partido de pelota, que se presentaba favorable a los locales, por no contar con jugado-

res los vallisoletanos. En la Residencia se jugó el partido de tenis de mesa en la especialidad individual y por parejas. En individual, Ortego, del Arlanza, ganó dos partidas, y en parejas venció el S. E. U. formado por Castro y Sanz, a Ortego y Casas, del Arlanza, por 2-1.

Finalizada la competición deportiva la Residencia Militar organizó un baile en honor de los visitantes vallisoletanos, fiesta que estuvo muy animada. Los estudiantes de la vecina ciudad regresaron a Valladolid satisfechos de su estancia en Burgos y determinando la fecha en que el equipo del Arlanza devolverá esta grata visita.

LO MEJOR ES EL HUMOR CUANDO LOS SASTRES RECETAN GIMNASIA

Queremos advertir de su escaso patriotismo a los caballeros que todavía se hacen trajes a la medida. Tener a un amable ciudadano a nuestro alrededor, aplicando un metro en las diversas partes de nuestra anatomía y murmurando: "Pecho, 82; espalda, 90; cuello, 36", no sólo resulta perjudicial para la cartera, sino también para el porvenir de la raza.

Hemos escrito "el porvenir de la raza" y no rectificamos ni una p. Usar trajes a medida, aparte de representar un gasto fabuloso que repercute en la economía individual, significa una despreocupación total sobre el estado de nuestros tellos adposos, cuya existencia sabotea el aspecto estético que deben ofrecer los ciudadanos, las ciudadanas y los hermosos niños españoles.

¡Qué grandes enseñanzas proporciona el uso de los económicos trajes confeccionados! Cuando intentamos adquirir un traje de este género, el dependiente nos mira con su experto ojo clínico y, cual si conociera nuestros músculos y nuestros tendones de toda la vida, vociferar: "¡Talla 37!". Es nuestra sentencia corporal. Timidamente, comprobamos que la talla corresponde a la medida de nuestro pecho y espalda, pero ni el pantalón ni la chaqueta abrochan bien. Se opone el abdomen, un poco pronunciado. Se opone eso que la gente llama "curva de la felicidad". Exponemos estos hechos al dependiente y el dependiente sonríe con cierta piedad, haciéndonos pensar que, de un momento a otro, vamos a recibir una patada en la espinita de la psiquis.

Y, en efecto, recibimos la patada psicológica. Desbordando amabilidad, el sastre explica que estas tallas están confeccionadas después de rigurosos estudios sobre medidas normales, dada una edad determinada y un desarrollo también determinado. Nuestro caso textil no tiene solución. Una talla mayor resultaría escandalosamente grande. Nuestro desarrollo abdominal lo echa todo a perder. Y con acento de commiseraación, con acento que nos hace sentirnos vagamente monstruos, el sastre pone punto final a sus explicaciones, recomendando que nos hagamos el traje a la medida. Es entonces cuando nos con-

ESPECTACULOS

Gran Teatro

"EL JUDAS"
En sesión privada fue pasada ayer, en la pantalla del Gran Teatro, la superproducción nacional "El Judas", que hoy será ofrecida en estreno de gala. Asistimos a dicha sesión y en verdad que somos complacidos, porque "El Ju-



ces" nos trae un aliento necesario y urgente, un ansa de superación precisa, una trayectoria indeclinable a seguir si es que se quiere y desea levantar a nuestro cine de ese marasmo en que

inexplicablemente cae y surge esporádicamente con alguna que otra nuestra de valor. "El Judas" es una de ellas y un ejemplo a imitar. Y todo ello porque se ha sabido compaginar en un érés de un tiempo actual con toda una secuela de elementos técnicos, que dentro de sencillez prestan a la película un clima conveniente para lograr el efecto que se propusieran sus realizadores.

"El Judas" se ambienta en el pueblo catalán que es Esparracosa, junto a las ruinas milenarias del santuario cisterciense de Nuestra Señora de Montserrat y donde, a los años adquire un escenario inusitado las representaciones de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo. Situada la acción, discurre la misma por unos cauces de emotividad y acierto, entremezclando las escenas propias del drama bíblico del Gólgota con aquellas circunstancias en que el protagonista vive su propia vida, y como esta impulsos de aquella otra representación se va humanizando en sus aristas, formando la verdad hacia ese final, que es todo un símbolo religioso, encarnado por unos caracteres de sentimiento y sinceridad.

Tres facetas en un solo personaje: el discípulo traidor, el hijo de Dios y el hombre sin escrúpulos, interpretados de una manera formidante por Antonio Vilar, a número uno de los actores de nuestra escena en su género. Son sus papeles de admirable oportunidad, quizás el primero y último de cierta analogía... pero al actor, cuando recurre de su innata condición interpretativa ha logrado una lección que nos ofrece.

Parte del éxito de la cinta corresponde a Ignacio F. Irujo, el más inquieto de nuestros directores, quien ha desplegado toda una serie de esfuerzos y normas casi inéditos en el cine español. Bajo sus órdenes, muchos y destacados son los valores que intervienen, incluso los mismos personales que en las jornadas más simples interpretan la Pasión. Por otra parte, la cámara sale a la calle y de los primeros planos documentales hasta cualquier escena, siempre es Esparracosa el escenario de la acción. A la misma altura del film está el nutrido fondo musical y todos los demás efectos.

"El Judas" es una película que gustará además de ser apta para toda clase de público. — F.

VICTORIA

(Viene de primera página)
fo de los liberales centristas el bloque gubernamental sería más beneficioso para su política que la victoria de "hombre fuerte" que es Papagos, que se espera declare guerra a muerte al comunismo.

VUELVE PAPAGOS AL PODER

Vuelve Papagos al Gobierno que había abandonado a raíz de una discrepancia con el rey Pablo, la causa de la designación de un mandos militares. Vuelve con el apoyo del voto popular y con la mayoría en el Parlamento abrumadora, más amplia aún que la que las cifras de votos reflejan. El rey el sistema de férrea disciplina probidad administrativa, independencia nacional y anticonstitucional que ha pregonado a lo largo de sus discursos electorales. A pesar de lo notorio de su matriz anticomunista, parece posible, en los medios políticos de Atenas, que Papagos adopte una actitud más independiente frente a los Estados Unidos que la de sus predecesores en el Gobierno, los políticos que frente progresista-liberal, a que Papagos acusó frecuentemente de servir independencia hacia determinadas potencias extranjeras.

ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

ATENAS, 17. — Se comisiona al rey Pablo ha encargado al mariscal Papagos que forme un nuevo Gobierno griego, después de que el partido del mariscal ha obtenido una aplastante victoria en las elecciones, consiguiendo el 50 por 100 de los votos populares y 211 de los 350 escaños del Parlamento.